
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Український державний університет залізничного
транспорту

Освітня програма 47870 Будівництво та цивільна інженерія

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Спеціальність 192 Будівництво та цивільна інженерія

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма

Сторінка 1

https://naqa.gov.ua/


Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Український державний університет залізничного транспорту

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 47870

Назва ОП Будівництво та цивільна інженерія

Галузь знань 19 Архітектура та будівництво

Cпеціальність 192 Будівництво та цивільна інженерія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Вид освітньої програми Освітньо-наукова

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Бугаєвський Сергій Олександрович, Іщенко Олена Леонідівна, Гасій
Григорій Михайлович (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 20.05.2021 р. – 22.05.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/zvit-so-47870-btaci.pdf

Програма візиту експертної групи https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/programa-roboti-
eg_192.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Варто зазначити, що відомості про самооцінювання містять всю необхідну інформацію та загалом відповідають
змісту питань. Загальне враження від ОНП в ЕГ є однозначним та позитивним. ЕГ вважає, що ОНП загалом
відповідає встановленим критеріям. Результати навчання на ОНП відповідають сучасним тенденціям спеціальності.
ОНП має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії ЗВО. Під час акредитаційної експертизи та
вивчення документів, розміщених на офіційному веб-сайті ЗВО, а також додатково наданих документів, суттєвих
недоліків, які б могли знизити вагу позитивних практик у ЗВО не виявлено. ЕГ зазначає, що Гарант ОНП, учасники
освітнього процесу, допоміжний та адміністративний персонал загалом є обізнаними в процедурних питаннях,
аргументовано обґрунтовують зміст та цілі ОНП, а також усі спірні та/або дискусійні сторони ОНП. ЕГ зазначає
забезпеченість ОНП кадрами та матеріально-технічною базою, що в сукупності дає змогу досягати цілей та
програмних результатів навчання. Водночас ЕГ зазначає наявність технічних помилок та неузгодженостей, що
загалом формує враження, що не всі структурні підрозділи ЗВО були залучені до розроблення ОНП. Виявлені під
час акредитації недоліки носять рекомендаційний характер та, на думку ЕГ, можуть бути усунені в короткий строк.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Сильною стороною ОНП є залученість здобувачів вищої освіти до науково-дослідницької діяльності в реальному
секторі господарства. Варто також зазначити, що на ОНП є розроблені силабуси ОК. Процедури та порядки у ЗВО є
прозорими та загальнодоступними для всіх учасників освітнього процесу на офіційному веб-сайті ЗВО. Форми й
методи навчання та викладання сприяють досягненню заявлених у ОНП цілей та ПРН. На ОНП реалізовано
принципи академічної свободи, у тому числі щодо формування індивідуальної освітньої траєкторії, доброчесності
тощо. ЕГ відзначає активну роботу Центру оцінювання якості вищої освіти ЗВО в напрямі поліпшення та
удосконалення дистанційного викладання, що є актуальною проблемою під час пандемії. Академічна та професійна
кваліфікація НПП повністю відповідає цілям ОНП та ПРН. ЕГ відзначає роботу менеджменту ЗВО щодо укладання
договорів про застосування в освітньому та науковому процесі матеріально-технічної бази ЗВО-партнерів. ЕГ
відзначає належні умови для реалізації освітнього процесу, а також сформоване освітнє середовища. В ЗВО на
достатньому рівні силами відповідних структурних підрозділів забезпечується організаційна, освітня та інші форми
підтримки здобувачів вищої освіти. В ЗВО відсутні прояви дискримінації здобувачів вищої освіти, що навчаються за
ОНП. Офіційний веб-сайт ЗВО сучасний та містить всю необхідну інформацію.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Ознайомившись з ОНП за 2016-2020 роки та проектом ОНП 2021 року набору, ЕГ зауважує, що ОНП за 2016 та 2017
роки не містять відомостей про освітні компоненти. В ОНП 2018 року з'явився перелік освітніх компонентів та їх
логічна послідовність, в ОНП 2019 року було переглянуто компетентності та програмні результати навчання, а в
ОНП 2020 року додано матрицю відповідності результатів навчання освітнім компонентам. Наразі проєкт оновленої
ОНП 2021 знаходиться на Громадському обговоренні (https://kart.edu.ua/pro-universitet/public-
info/obgovorennya/osvitni-programi/192-2). Проте, ЕГ зауважує, що в проєкті ОНП 2021 року не в повній мірі
враховано “Методичні рекомендації щодо розроблення стандартів вищої освіти 2020”, зокрема у контексті
формування інтегральної компетентності та переліку загальних компетентностей, що передбачено для освітнього
рівня доктора філософії. Відсутність суттєвої видимої динаміки розвитку ОНП та навчальних планів. У контексті
зазначеного недоліка рекомендується переглянути ОНП з метою можливого додавання ОК виробничих
(педагогічних) та/або навчальних практик. Рекомендується щорічно оновлювати зміст ОНП за рахунок перегляду
змісту та обсягу ОК задля досягнення нових програмних результатів навчання, зокрема, викликаних швидким
розвитком технологій. ЕГ вбачає перспективу і в найближчому часі затребуваність навичок BIM-технологій, а також
технологій віртуальної та доданої реальності. Значна кількість технічних помилок в тексті ОНП (в усіх ОНП
починаючи з 2016 року використовується термін «освітньо-професійна програма» замість «освітньо-наукова
програма», на сторінці 5 ОНП 2020 року в п. 2.3 є посилання на Стандарт вищої освіти доктора філософії за
спеціальністю 192 «Будівництво та цивільна інженерія» галузі знань 19 «Архітектура та будівництво» (після його
затвердження), хоча на цей час відсутній навіть проєкт Стандарту) свідчить про те, що в ЗВО не приділяється
достатня увага перевірці текстів освітніх програм перед затвердженням, тому ЕГ рекомендує посилити контроль в
цьому напрямі.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.
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Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Розроблення, перегляд та затвердження ОНП в ЗВО регламентується Положенням “Про організацію освітнього
процесу в Українському державному університеті залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf). Цілі ОНП (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/12/onp_phd_192_2020.pdf) сформульовані чітко та відповідають місії та стратегії ЗВО
(додаток 1). Насамперед, ОНП відповідає місії ЗВО у контексті підготовки кваліфікованих кадрів для залізничної та
інших галузей шляхом проведення наукових досліджень (додаток 1). ОНП забезпечує підготовку кваліфікованих
кадрів не лише для практичної та науково-дослідницької діяльності на об'єктах, будівлях та спорудах транспортної
інфраструктури регіону, а й для задоволення відповідних потреб інших територіальних громад та країни в цілому.
Разом з цим, ЕГ вважає, що ОНП спроектована також для посилення кадрового потенціалу ЗВО та формування
нового покоління молодих вчених, проведення досліджень за пріоритетними для залізничної галузі напрямами, що
цілком відповідає стратегічним цілям ЗВО у науці (додаток 1). ЕГ відзначає сформовану унікальність ОНП, яка
полягає у підготовці наукових, науково-педагогічних кадрів, дослідників та отриманні практичних результатів для
задоволення потреб залізничної галузі, у контексті проектування, реконструкції, ремонту, відновлені
експлуатаційної придатності, оцінці технічного стану споруд та будівель інфраструктури залізничного транспорту,
насамперед тих, які експлуатуються в складних умовах, зокрема, в агресивному середовищі, на великі
навантаження, під дією зовнішніх джерел струму та блукаючого струму тощо. Унікальність ОНП можна
прослідкувати якщо ознайомитися з темами наукових досліджень здобувачів вищої освіти, зокрема, аспірантка
Зінченко В.В. займається темою “Підвищення строку служби бетонних та залізобетонних конструкцій в умовах
експлуатації в агресивному середовищі”, аспірантка Калюжна О.В. - “Підвищення корозійної та електрокорозійної
стійкості бетону конструкцій та споруд електрифікованих залізниць”, аспірантка Крикун О.П. - “Підвищення
стійкості бетону залізобетонних шпал до внутрішньої лужної корозії”, аспірант Савченко О.М. - “Ресурсозберігаючий
електро- та віброізоляційний композиційний матеріал для підрейкової основи”, аспірант Юрченко Р.В. -
“Композиційний матеріал для відновлення несучої здатності основ та споруд залізничного транспорту”.
Підсумовуючи зазначене можна стверджувати про те, що цілі ОНП, місія і стратегія ЗВО є узгодженими.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Цілі ОНП (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/onp_phd_192_2020.pdf) та ПРН складені з урахуванням
інтересів всіх стейкхолдерів про що ними було зазначено під час інтерв'ювання, а також відображено у результатах
опитування (https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi/rezultati-opituvan) та інших
документах (згідно документів, наданих ЗВО на запит №11 ЕГ), які засвідчують залучення зовнішніх стейкхолдерів
до розроблення ОНП. Інтереси всіх стейхолдерів враховуються на підставі опитувань та особистої комунікації, у тому
числі під час науково-технічних конференцій (встановлено під час інтерв'ювання фокус-груп). Проведення
опитувань стейкхолдерів в ЗВО регламентується Положенням “Про організацію опитувань щодо якості надання
освітніх послуг” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/pol_pro_op_stud_vyk.pdf). Також в ЗВО існує
можливість доєднатися до обговорення проектів ОНП усім бажаючим через надання пропозицій і зауважень на
електронну скриньку a_syrotenko@kart.edu.ua (https://kart.edu.ua/pro-universitet/public-info/obgovorennya). У
відомостях про самооцінювання зазначено, що інтереси аспірантів враховані через запровадження ОК “Організація
освітнього процесу та педагогічна майстерність”, “Практична педагогічна діяльність” та “Професійна іноземна мова
наукового спілкування”. Разом з цим, ЕГ зазначає, що ці ОК були відразу включені до ОНП 2016 року, крім ОК
“Практична педагогічна діяльність”, яка з’явилася в ОНП 2018 року. У ОНП за 2018 рік (згідно документів, наданих
ЗВО на запит №1 ЕГ) вказано, що одним із авторів правок до ОНП 2018 був головний інженер Харківської дирекції
філії «Центр будівельно-монтажних робіт та експлуатації будівель і споруд» АТ «Укрзалізниця» Конєв В.В., який
також був учасником фокус-групи “роботодавці”. Під час інтерв'ювання Конєв В.В. зазначив, що брав участь в
опитуваннях та обговореннях ОНП. На уточнююче запитання ЕГ щодо того, у яких ОК і як була врахована
запропонована правка, Конєвим В.В. зазначено, що правка направлена на покращення практичних навичок
здобувачів вищої освіти у контексті аналізу реальних виробничих ситуацій в умовах залізничного руху. Під час
інтерв'ювання аспірантка Крикун О.П. зазначила, що є авторкою пропозиції доповнити зміст навчання новітніми
матеріалами, отриманих в лабораторіях ЗВО під час проведення наукових досліджень. Факт врахування пропозиції
Крикун О.П. зафіксований в ОНП 2019 року та в протоколі засідання кафедри будівельних матеріалів, конструкцій
та споруд (згідно документів, наданих ЗВО на запит №1 та №11 ЕГ). Про факт врахування інтересів зовнішніх
стейкхолдерів та задоволеності рівнем підготовки аспірантів, окрім опитувань також можуть свідчити надані на
ОНП відгуки (https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi/vidguki-robotodavciv).
Підсумовуючи, ЕГ встановила, що впровадження інтересів стейкхолдерів здійснюється через наукові дослідження.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Підготовка докторів філософії в ЗВО здійснюється відповідно до Положення “Про порядок підготовки здобувачів
вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук” (https://kart.edu.ua/wp-
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content/uploads/2020/03/polozhennja-pro-pidgotovku-phd-ta-doktoriv-nauk.pdf). Цілі ОНП (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/12/onp_phd_192_2020.pdf) та ПРН складені з урахуванням потреб галузі та ринку праці, а
також регіонального контексту. Харківська територіальна громада є крупним транспортним хабом з власною
мережею метрополітену, рейкового та іншого транспорту, споруди та будівлі інфраструктури яких потребують
відповідного обслуговування впродовж усього життєвого циклу. Ці потреби можуть бути задоволенні завдяки
кадрам підготовлених за ОНП. Свідченням цьому є значна залученість аспірантів у дослідницьких проектах на
аналогічних об'єктах (згідно документів, наданих ЗВО на запит №14 ЕГ). Під час інтерв'ювання, Гарантом ОНП
зазначено, що є пропозиції від одного із зовнішніх стейкхолдерів щодо впровадження в ОНП досліджень по
застосуванню нових ремонтних матеріалів для відновлення експлуатаційної придатності шляхопроводів, тунелів
тощо. Гарантом ОНП зазначено, що такі напрями досліджень впроваджуються в ОНП. Врахування регіонального та
галузевого контексту проглядається, якщо, наприклад, розглянути, викликану виробничою необхідністю,
дисертаційну роботу Конєва В.В. на тему “Електропровідна силікатна композиція для захисту від електрокорозії
конструкцій і споруд залізниць” (додаток 2). Результати цих досліджень впроваджені на об'єктах АТ “Укрзалізниця”
Харківської області, тобто Конєв В.В. виконав дослідження і отримав практичні результати для задоволення потреб
АТ “Укрзалізниця”. Іншим прикладом є Калюжна О.В., аспірантка 4 року навчання, яка має досвід роботи в службі
колії південної залізниці, де безпосередньо стикалася з проблемою використання матеріалів верхньої будови колії.
Саме цей досвід і повне розуміння проблеми спонукало до обрання ОНП та теми наукового дослідження
“Підвищення корозійної та електрокорозійної стійкості бетону конструкцій та споруд електрифікованих залізниць”
(згідно результатів інтерв’ювання та документів, наданих ЗВО на запит №3 ЕГ). Під час розроблення ОНП були
враховані аналогічні або суміжні ОНП інших ЗВО, у тому числі закордонних про що було зазначено Гарантом ОНП
та відображено в відомостях про самооцінювання. Було враховано досвід вітчизняних ЗВО, зокрема, Дніпровського
національного університету залізничного транспорту імені академіка В. Лазаряна та Харківського національного
університету будівництва та архітектури, а також закордонних ЗВО, зокрема, Сілезіського університету технологій та
Ризького технічного університету. У відомостях про самооцінювання зазначено, що за результатами аналізу цих
програм встановлено факт відсутності у них знань щодо системи інтелектуальної власності тощо, тому врахування
цих недоліків дозволило сформувати конкурентну ОНП.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

На час проходження акредитаційної експертизи ОНП, стандарт вищої освіти відсутній. ПРН на ОНП (документи,
надані ЗВО на запит №1 ЕГ, https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/onp_phd_192_2020.pdf) відповідають
національній рамці кваліфікацій. Аналіз ОНП, навчальних планів (документи, надані ЗВО на запит №2 ЕГ,
https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/npdn_192_phd-1.pdf) та ОК (https://kart.edu.ua/department/kafedra-
bmks/osvitni-programy/onp-btsi/silabusi) дозволив ЕГ встановити відповідність ПРН Національній рамці
кваліфікацій. Досягнення аспірантами знань, умінь і навичок, що відповідають 8 рівню Національної рамки
кваліфікацій відбувається за рахунок вивчення набору ОК, які забезпечують релевантні Національній рамці
кваліфікацій ПРН. Зокрема, комунікаційні навички можуть набуватися під час вивчення ОК “Практична
педагогічна діяльність” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/silabus-praktichna-ped-dijaln.pdf),
“Організація освітнього процесу та педагогічна майстерність” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/12/silabus-org-osv-procesu.pdf), а також під час участі в конференціях
(https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/zovnishni-zv-jazki) тощо; знання, вміння та навички професійного
спрямування - за рахунок ОК професійного та фахового спрямування, у тому числі за вибором
(https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi/silabusi/disciplini-vilnogo-viboru);
використання академічної іноземної мови - за рахунок ОК “Професійна іноземна (англійська) мова наукового
спілкування” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/silabus-phd.pdf) та участі в закордонних конференціях
(http://old.kart.edu.ua/naukovo-doslidna-robota-studentiv-ua/novunu-ndch/3993-conf_bultrans_ua) тощо. Водночас
слід відзначити, що аналіз ОНП та навчальних планів за 2016-2020 роки засвідчив про відсутність суттєвої видимої
динаміки розвитку, зокрема, у контексті обсягу ОК в кредитах ЄКТС. Наприклад, порівнюючи навчальні плани
2016-2020 років ЕГ встановлено, що обсяги ОК залишилися незмінними впродовж років, а набір основних ОК
практично не зазнав змін, лише в ОНП 2018 року ОК “Педагогічна практика” трансформувалася в ОК “Практична
педагогічна діяльність”, та ОК “Історія і філософія науки” трансформувалася в ОК “Філософія науки”. Під час
інтерв'ювання на уточнююче питання ЕГ щодо того як враховуються пропозиції стейхолдерів, коли обсяг ОК
залишається незмінним Гарантом ОНП зазначено, що основний напрям удосконалення ОНП націлений на
поліпшення практичних навичок здобувачів вищої освіти. Водночас ЕГ зазначає, що практичні заняття в межах ОК
“Практична педагогічна діяльність” складають ⅙ (0,5 кредити ЄКТС) від загального обсягу (3 кредити ЄКТС), а
самостійна робота складає ⅚ (2,5 кредити ЄКТС) від загального обсягу дисципліни. ЕГ вбачає у цьому
невідповідність назві ОК, оскільки набуття якісних практичних навиків викладання при такому співвідношенні
аудиторних годин до самостійної роботи є малоймовірним.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.
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Безперечною сильною стороною ОНП є залученість здобувачів вищої освіти до науково-дослідницької діяльності в
реальному секторі господарства (згідно документів, наданих ЗВО на запит №14 ЕГ).

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Відсутність суттєвої видимої динаміки розвитку ОНП (документи, надані ЗВО на запит №1 ЕГ,
https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/onp_phd_192_2020.pdf) та навчальних планів (документи, надані
ЗВО на запит №2 ЕГ, https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/npdn_192_phd-1.pdf). Рекомендується
щорічно оновлювати зміст ОНП за рахунок перегляду змісту та обсягу ОК задля досягнення нових програмних
результатів навчання, зокрема, викликаних швидким розвитком технологій. ЕГ вбачає перспективу і в
найближчому часі затребуваність навичок BIM-технологій, а також технологій віртуальної та доданої реальності.
Крім того, слід зазначити, що ресурс для удосконалення ОНП є, оскільки результати опитування зовнішніх
стейкхолдерів щодо відповідності підготовки аспірантів сучасним потребам праці засвідчили 4,2% незадоволених та
29,2% частково задоволених респондентів (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/12/192_phd_robotodavci_grafiki.pdf). У контексті підготовки аспірантів до педагогічної
діяльності рекомендується переглянути обсяг аудиторних занять ОК “Практична педагогічна діяльність”.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

ОНП в цілому відповідає вимогам Критерію 1. Зазначені слабкі сторони мають меншу вагу, а тому не можуть
нівелювати сильні сторони ОНП, оскільки ОНП переважно задовольняє потребам галузі та ринку праці, про що
свідчать результати опитування зовнішніх стейкхолдерів (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/12/192_phd_robotodavci_grafiki.pdf). Зазначений недолік може бути розглянутий
стейкхолдерами впродовж року та, за потреби, усунутий та врахований у наступній ОНП.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Обсяг освітньої складової ОНП третього рівня вищої освіти в ЗВО визначений Положенням “Про організацію
освітнього процесу в Українському державному університеті залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf) як такий, що може прийматися в межах 30-60
кредитів ЄКТС. Разом з цим, ЕГ зазначає, що в ЗВО діє Положення “Про порядок підготовки здобувачів вищої освіти
ступеня доктора філософії та доктора наук” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/polozhennja-pro-
pidgotovku-phd-ta-doktoriv-nauk.pdf), яке також встановлює обсяги освітньої складової ОНП в межах 30-60 кредитів
ЄКТС. Таким чином обсяг освітньої складової ОНП, який складає 60 кредитів ЄКТС відповідає внутрішнім
положенням. Загальний обсяг ОНП складає 240 кредитів ЄКТС. Обсяг освітньої складової ОНП в 60 кредитів ЄКТС
та нормативний термін підготовки 4 роки відповідають п.6 ст.5 Закону України “Про вищу освіту”. Навантаження
одного навчального року в 60 кредитів ЄКТС відповідає п.14 ст.1 Закону України “Про вищу освіту”. Обсяг
вибіркових дисциплін від загального обсягу ОК складає 15 кредитів ЄКТС, тобто 25%, що відповідає п. 15 ст. 62
Закону України “Про вищу освіту”. ОНП передбачає вибір здобувачами вищої освіти трьох із шести ОК з блоку
вибіркових. Кожна вибіркова ОК має обсяг 5 кредитів ЄКТС. ЕГ зауважує неузгодженість навчального плану
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/npdn_192_phd-1.pdf) та Положення “Про порядок підготовки
здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/03/polozhennja-pro-pidgotovku-phd-ta-doktoriv-nauk.pdf) у контексті обсягу ОК “Професійна
іноземна мова наукового спілкування”. Згідно положення ОК має складати 6-8 кредитів ЄКТС, а згідно навчального
плану ОК складає 12 кредитів ЄКТС.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.
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ОНП (документи, надані ЗВО на запит №1 ЕГ) різних років є неінформативними, зокрема, ОНП за 2016 та 2017
роки, принаймні, не містять інформації про освітні компоненти та матриць відповідності програмних результатів
навчання та компетентностей, а за 2018 та 2019 роки - матриць відповідності програмних результатів навчання та
компетентностей. Однак, за результатами аналізу навчальних планів (документи, надані ЗВО на запит №2 ЕГ) за
2016-2019 роки встановлено перелік включених до ОНП освітніх компонентів на які розроблено силабуси
(https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi/silabusi). Водночас слід відзначити, що ОНП
2020 року (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/onp_phd_192_2020.pdf) має всі необхідні складові та має
чітку структуру.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Аналіз змісту ОНП (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/onp_phd_192_2020.pdf) засвідчив, що ОНП
відповідає предметній області спеціальності 192 “Будівництво та цивільна інженерія”. Включені до ОНП освітні
компоненти (https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi/silabusi) забезпечують
досягнення умінь та навичок, визначених національною рамкою кваліфікацій.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Право здобувачів вищої освіти в ЗВО на формування індивідуальної освітньої траєкторії передбачено Положенням
“Про організацію освітнього процесу в Українському державному університеті залізничного транспорту”
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf). Структура ОНП
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/onp_phd_192_2020.pdf) забезпечує право здобувачів вищої освіти
на формування індивідуальної освітньої траєкторію за рахунок вибору окремих ОК
(https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi/silabusi/disciplini-vilnogo-viboru). Обсяг
дисциплін з блоку вибіркових складає 25% (15 кредитів ЄКТС) від загального обсягу освітньої складової, що
відповідає п.15 ст.62 Закону України “Про вищу освіту”. Інформація про вибіркові ОК є загальнодоступною та
розміщена на офіційному веб-сайті ЗВО (https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-
btsi/silabusi/disciplini-vilnogo-viboru).

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

ОНП (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/onp_phd_192_2020.pdf) та навчальний план
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/npdn_192_phd-1.pdf) не передбачають практичної підготовки у
вигляді проходження виробничих (педагогічних) чи навчальних практик. Проте, варто зазначити, що ОНП та
навчальний план включають ОК “Практична педагогічна діяльність”, у силабусі якої (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/12/silabus-praktichna-ped-dijaln.pdf) зазначено, що вивчення дисципліни передбачає
опанування практики процесу виховання. Разом із цим, слід зазначити, що ОНП та навчальний план передбачають
науково-дослідницьку діяльність (дослідження). В межах якої здобувачі освіти можуть набувати практичних
навичок реалізуючи базу теоретичних знань, у тому числі під час планування, проведення та обробки даних
експериментальних випробувань (встановлено за результатами огляду лабораторій та вивчення інформації
https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/materialno-tehnichne-zabezpechennja-kafedri%20,
https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmg/materialno-tehnichne-zabezpechennja).

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

ОНП (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/onp_phd_192_2020.pdf) передбачає набуття здобувачами
освіти соціальних навичок (soft skills) через окремі ОК як загальної, так і фахової підготовки, спрямованих на
отримання загальних компетенцій, зокрема, ОК2 (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/silabus-
filos.nauki.pdf) забезпечує досягнення ЗК3 (здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел), ОК8
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/silabus_stat_methods_2020.pdf) - ЗК4 (здатність до використання
сучасних інформаційних та комунікаційних технологій, комп’ютерних засобів та програм), ОК2 та ОК8 - ЗК4
(здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, обґрунтування та моделювання об’єктів, процесів та
систем) тощо.
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7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Згідно офіційної інформації, наведеної на офіційному веб-сайті ЗВО (https://kart.edu.ua/educational-
programs/budivelni-materiali-konstrukcii-ta-sporudi) випускники ОНП можуть займати, з-поміж інших, такі посади:
професора та доцента. Наразі існує затверджений наказом Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського
господарства від 23.03.2021 № 610 професійний стандарт на групу професій “Викладачі закладів вищої освіти”
(https://mon.gov.ua/ua/news/zatverdzheno-standart-na-grupu-profesij-vikladachi-zakladiv-vishoyi-osviti,
https://mon.gov.ua/storage/app/media/pto/standarty/2021/03/25/Standart%20na%20hrupu%20profesiy_Vykladachi%2
0zakladiv%20vyshchoyi%20osvity_25.03.pdf), який включає професії 2310.1 Професор та 2310.1 Доцент. ОНП цілком
відповідає вимогам професійного стандарту
(https://mon.gov.ua/storage/app/media/pto/standarty/2021/03/25/Standart%20na%20hrupu%20profesiy_Vykladachi%2
0zakladiv%20vyshchoyi%20osvity_25.03.pdf) у контексті загальних та трудових компетенцій.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Обсяг ОНП (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/onp_phd_192_2020.pdf) та окремих ОК
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/npdn_192_phd-1.pdf) в цілому реалістично відбиває фактичне
навантаження аспірантів, є відповідним для досягнення цілей та ПРН. Водночас, варто зазначити, що згідно
навчального плану тижневе аудиторне навантаження складає 140 годин / 3 тижні = 46,7 годин/тиждень, що значно
більше того, що визначене внутрішнім Положенням “Про організацію освітнього процесу в Українському
державному університеті залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/polozhennja-
pro-oop-ukrduzt-2021.pdf), а саме 15-24 години (розділ 3, пункт 3.2). ЕГ відзначає, що ЗВО відслідковує питання
достатності часу у аспірантів на самостійну роботу, зокрема, останні опитування аспірантів (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/07/rezultati_pcb_bak.pdf) засвідчили, що 50% респондентів задоволені своїм навантаженням і
їм вистачає часу на самостійну роботу; 25% - схильні вважати, що часу на самостійну роботу скоріше вистачає; 25% -
схильні вважати, що часу на самостійну роботу скоріше не вистачає. Для вирішення виявлених проблем ЗВО
шляхом опитувань (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/rezultati_pcb_bak.pdf) намагається встановити
причину труднощів, що виникають під час самостійної роботи у аспірантів. Разом з цим, ЕГ зазначає, що під час
інтерв'ювання учасники фокус-груп “здобувачі вищої освіти” та “випускники” не відмічали факту перевантаження
чи труднощів у навчанні, викликаних особливостями ОНП. Згідно з Положенням “Про організацію освітнього
процесу в Українському державному університеті залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf) навчальний час здобувача вищої освіти поділяється
на аудиторні заняття та самостійну роботу. Самостійна робота з вивчення окремої навчальної дисципліни складає ⅔-
¾ від загального обсягу, таким чином аудиторні заняття складають ⅓-¼ від загального обсягу дисципліни. З-поміж
контактного навантаження на ОНП переважають практичні заняття. Водночас є ОК, де передбачено практичні
заняття та самостійна робота, але не передбачено лекційні заняття, зокрема, ОК “Професійна іноземна мова
наукового спілкування”, що загалом є обґрунтованим, оскільки набуття практичних мовних навичок можливо лише
за рахунок практики. Проте така особливість ОК не відображена в Положенні “Про організацію освітнього процесу в
Українському державному університеті залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf), а тому суперечить п.7.1.12, де зазначено, що
самостійна робота студента з окремої начальної дисципліни має бути в межах ⅔-¾ від загального обсягу
дисципліни. Згідно навчального плану (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/npdn_192_phd-1.pdf) ОК
“Професійна іноземна мова наукового спілкування” включає 280 годин практичних занять та 80 годин самостійної
роботи.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

На ОНП дуальна форма освіти не застосовується про що зазначено у відомостях про самооцінювання та зазначено
учасниками освітнього процесу під час інтерв'ювання. Водночас, слід зазначити, що в ЗВО діє Тимчасове положення
“Про проведення експерименту із запровадження елементів дуальної форми здобуття вищої освіти в Українському
державному університеті залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/08/polozhennja-
pro-dualnu-osvitu-ukrduzt.pdf). Варто зазначити, що в ЗВО створено Центр навчально-практичної, професійної та
дуальної підготовки (https://kart.edu.ua/unit/cpp), що діє на підставі Положення “Про центр навчально-практичної
підготовки, професійної та дуальної освіти” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/02/polozhennja-pro-cnpp-
17.06.20.pdf).

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.
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Сильною стороною ОНП є наявність силабусів ОК.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Слабкою стороною є те, що ОНП (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/onp_phd_192_2020.pdf) та
навчальний план (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/npdn_192_phd-1.pdf) не передбачають
практичної підготовки у вигляді проходження виробничих (педагогічних) чи навчальних практик. У контексті
зазначеного недоліка рекомендується переглянути ОНП з метою додавання ОК виробничих (педагогічних) та/або
навчальних практик. Вважається, що запровадження гарантованої можливості проходити практичне навчання
покращить рівень підготовки здобувачів вищої освіти. Особливо це буде актуально для здобувачів вищої освіти, які
не можуть поєднувати навчання на ОНП та роботу на кафедрах ЗВО. Перевантаженість здобувачів вищої освіти в
першому семестрі, встановлено на підставі аналізу навчального плану (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/12/npdn_192_phd-1.pdf) та Положення “Про організацію освітнього процесу в Українському
державному університеті залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/polozhennja-
pro-oop-ukrduzt-2021.pdf). Також рекомендується рознести за семестрами аудиторне навантаження за освітніми
компонентами задля приведення його у відповідність до встановленого пунктом 3.2 розділу 3 Положення “Про
організацію освітнього процесу в Українському державному університеті залізничного транспорту”
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf). ЕГ відмічає неузгодженість
навчального плану (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/npdn_192_phd-1.pdf) та внутрішніх положень,
зокрема, Положення “Про порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук”
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/polozhennja-pro-pidgotovku-phd-ta-doktoriv-nauk.pdf) та
Положення “Про організацію освітнього процесу в Українському державному університеті залізничного транспорту”
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf) у контексті обсягу ОК
“Професійна іноземна мова наукового спілкування”. У зв'язку з цим рекомендується переглянути навчальний план
та узгодити його з внутрішніми положеннями ЗВО та/або переглянути згадані положення з метою внесення
коригуючих змін.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

ОНП загалом відповідає вимогам Критерію 2. Наведені недоліки не можуть нівелювати сильні сторони ОНП та
існуючі практики, оскільки на ОНП існують інші можливості набуття практичних навичок, зокрема, через
дослідження. Перевантаження здобувачів вищої освіти аудиторним тижневим навантаженням є вагомим
недоліком, однак короткостроковим, і цілком можливо, викликане обтяжуючими факторами в зв'язку з пандемією
COVID-19. Неузгодженість навчального плану та внутрішніх положень ЗВО не може впливати на якість підготовки
аспірантів, оскільки носить формальний, а не практичний характер. До того ж, ЕГ вважає, що неузгодженість
навчального плану та внутрішніх положень ЗВО носить скоріше позитивний характер, оскільки обсяг ОК
“Професійна іноземна мова наукового спілкування” не зменшився, а збільшився.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому на навчання за ОНП є чіткими та зрозумілими, не містять дискримінаційних положень та
оприлюднені на офіційному веб-сайті ЗВО (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2021/01/pravila-prijomu-2021-
pdf.pdf). Програма вступних випробувань є загальнодоступною та розміщена на офіційному веб-сайті ЗВО
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/programa-vstupnih-viprobuvan-aspirantura-2021.pdf).

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Правила прийому на навчання (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2021/01/pravila-prijomu-2021-pdf.pdf) за
ОНП враховують особливості самої ОНП. Відповідно до правил прийому вступні випробування проводяться
предметними екзаменаційними комісіями, які діють на підставі Положення “Про приймальну комісію Українського
державного університету залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/polozhennja-
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pk_2021-skan-pdf.pdf). Вступ до аспірантури, згідно Положення “Про порядок підготовки здобувачів вищої освіти
ступеня доктора філософії та доктора наук” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/polozhennja-pro-
pidgotovku-phd-ta-doktoriv-nauk.pdf) та Правил прийому на навчання (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/01/pravila-prijomu-2021-pdf.pdf) здійснюється на конкурсній основі. Згідно Правил прийому
на навчання (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2021/01/pravila-prijomu-2021-pdf.pdf) вступ до аспірантури
передбачає фахове вступне випробування, вступне випробування з іноземної мови та співбесіда.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, зокрема під час академічної
мобільності є чіткими та зрозумілими та визначаються Положенням “Про порядок реалізації учасниками освітнього
процесу Українського державного університету залізничного транспорту права на академічну мобільність”, яке
доступне на офіційному веб-сайті ЗВО (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/pol_pro_mobilnist-1.pdf).
Надійність отриманих результатів навчання забезпечується узгодженістю етапів, тривалості та змісту навчання, а
також навчальних планів та графіків освітнього процесу в ЗВО-партнерах. Згідно Положення “Про організацію
освітнього процесу в Українському державному університеті залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf) результати навчання за програмою академічної
мобільності за заявою здобувача вищої освіти на підставі академічної довідки з результатами навчання можуть
зараховуватися рішенням декана, у тому числі на підставі висновку експертної комісії. Разом з цим, визнання
результатів навчання та зарахування ОК за програмою академічної мобільності здійснюється на підставі попередньо
укладеної угоди про навчання та індивідуального навчального плану. Процедура подання документів для участі в
програмі академічної мобільності визначена відповідними угодами між ЗВО-партнерами. Згідно Положення “Про
порядок реалізації учасниками освітнього процесу Українського державного університету залізничного транспорту
права на академічну мобільність” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/pol_pro_mobilnist-1.pdf) відбір
учасників для програм академічної мобільності здійснюється Конкурсною комісією по відбору учасників освітнього
процесу Українського державного університету залізничного транспорту для участі в програмах академічної
мобільності. На ОНП випадків визнання та зарахування результатів навчання, отриманих у інших ЗВО, зокрема під
час академічної мобільності не встановлено. Про відсутність таких випадків також зазначено у відомостях про
самооцінювання.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті визначаються Положенням “Про
організацію освітнього процесу в Українському державному університеті залізничного транспорту”
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf) та є чіткими та зрозумілими,
а також доступними для всіх учасників освітнього процесу. Згідно Положення “Про організацію освітнього процесу
в Українському державному університеті залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf) здобувачу вищої освіти може бути зараховано до 30
кредитів ЄКТС за результатами навчання в неформальній освіті на підставі його заяви та надання документів, які
підтверджують результати навчання. Підставою для зарахування результатів навчання отриманих в неформальній
освіті є документ (сертифікат, свідоцтво тощо) про закінчення курсів (тренінг, школа, стажування тощо), у тому
числі on-line, де має бути зазначено інформацію про обсяг навчання, іспит та отриману оцінку, а також перелік
здобутих результатів навчання (компетентностей). Зарахування результатів отриманих в неформальній освіті з
відповідним документальним оформленням здійснюється комісією, створеної розпорядженням декана за
результатами вивчення оригіналів наданих документів. ЕГ зазначає, що згідно Положення “Про порядок підготовки
здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/03/polozhennja-pro-pidgotovku-phd-ta-doktoriv-nauk.pdf) здобувачі вищої освіти мають право
на перезарахування повного обсягу навчальної дисципліни з вивчення іноземної мови при наявності дійсного
сертифікату TOEFL, International English Language Testing System або Cambridge English Language Assessment на рівні
С1, що відповідає Положенню “Про організацію освітнього процесу в Українському державному університеті
залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf).
На ОНП випадків визнання та зарахування результатів навчання, отриманих у неформальній освіті не встановлено.
Про відсутність таких випадків також зазначено у відомостях про самооцінювання.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.
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Прозорість процедур та порядків релевантних Критерію 3, а також представленість відповідних положень на
офіційному веб-сайті ЗВО, що робить їх загальнодоступними для усіх учасників освітнього процесу та інших
зацікавлених сторін.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Незалученість здобувачів вищої освіти до програм академічної мобільності та навчання, у неформальній освіті.
Вважається, що залученість здобувачів вищої освіти до програм академічної мобільності та неформальної освіти
може сприяти поліпшенню якості їх підготовки. Для цього варто переглянути механізм взаємодії відділу
міжнародних зв’язків (https://kart.edu.ua/unit/cms) та здобувачів вищої освіти.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

ОНП загалом задовольняє вимоги Критерію 3. Зазначені недоліки є вагомими, проте не визначальними в якісній
підготовці кадрів і реалізації права здобувачів вищої освіти на формування індивідуальної освітньої траєкторії,
академічної мобільності та свободи. Вважається, що зазначений недолік не може нівелювати переважну кількість
позитивних практик релевантних до Критерію 3. Незалученість здобувачів вищої освіти до неформальної освіти і
програм академічної мобільності може успішно компенсуватися активною участю в міжнародних науково-технічних
конференціях, зокрема, за кордоном.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Вивчення ОК здійснюється із застосуванням різних форм та методів, які передбачені Положенням “Про організацію
освітнього процесу в Українському державному університеті залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf), Викладання проводиться у вигляді лекцій,
практичних занять, консультацій та самостійної роботи здобувачів вищої освіти (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/12/npdn_192_phd-1.pdf). Форми та методи навчання і викладання на ОНП сприяють
досягненню заявлених ПРН та компетентностей визначених в ОНП. Під час інтерв’ювання фокус-груп науково-
педагогічні працівники підтвердили самостійність обрання методів навчання і викладання на ОНП з урахуванням
особливостей конкретного ОК та інтересів здобувачів вищої освіти. Дистанційні форми навчання під час
карантинних обмежень в ЗВО реалізовано на платформі Moodle (https://do.kart.edu.ua). Формування індивідуальної
освітньої траєкторії здобувачів вищої освіти відбувається шляхом вибору трьох із шести навчальних дисциплін
циклу спеціальних дисциплін (вибіркова частина). ЕГ відмітила, що в циклі дисциплін загальної підготовки не
передбачено вибіркової частини, також здобувачі вищої освіти не мають можливості вибору дисциплін із інших
освітніх програм (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/npdn_192_phd-1.pdf). Під час інтерв’ювання
фокус-груп встановлено, що академічна свобода здобувачів вищої освіти досягається шляхом надання їм права
вільно обирати теми наукових досліджень, на академічну мобільність (у т.ч. міжнародну), на вибір певних ОК, брати
участь у формуванні індивідуального навчального плану тощо. Гарант ОНП постійно співпрацює зі здобувачами
вищої освіти щодо впровадження більш комфортних форм та методів навчання. Проводяться регулярні опитування
здобувачів (встановлено під час інтерв’ювання різних фокус-груп). За результатами опитування
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/rezultati_pcb_bak.pdf) 50% здобувачів вищої освіти повністю
задоволені якістю навчання в аспірантурі та 50% - частково задоволені; 100% здобувачів вищої освіти задоволені
обсягом практичної підготовки до подальшої професійної діяльності; 75% - здобувачів вищої освіти вважають, що
дисципліни вільного вибору відповідають тематиці їх досліджень.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

На офіційному веб-сайті ЗВО у відкритому доступі розміщено ОНП та навчальний план за 2020 рік
(https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi). Силабуси вибіркових навчальних
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дисциплін, дисциплін загальної та професійної підготовки за ОНП розміщені за веб-сайті ЗВО
(https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi/silabusi/disciplini-vilnogo-viboru,
https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi/silabusi/disciplini-zagalnoi-ta-profesijnoi-
pidgotovki). Силабуси містять коротку анотацію курсу, інформацію щодо змісту, цілі та очікуваних результатів
навчання, розподіл годин за видами робіт, рекомендовану літературу, вимоги викладача та критерії оцінювання, а
також інформацію щодо дотримання академічної доброчесності. Зі слів здобувачів, дана інформація своєчасно
доводиться до учасників освітнього процесу через ознайомлення з робочими програмами та в усній формі на
початку викладання дисципліни. Під час інтерв’ювання фокус груп, ЕГ встановлено, що при вступі здобувачі вищої
освіти від представника приймальної комісії отримують інформацію щодо цілей, змісту та очікуваних результатів
навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах окремих ОК. Крім цього, здобувачі вищої освіти додатково
можуть звертатися до НПП за інформацією щодо порядку та критеріїв оцінювання, яка в обов’язковому порядку
надається шляхом усного повідомлення на початку вивчення кожної навчальної дисципліни, та зокрема перед
виконанням конкретних видів робіт або під час консультацій перед проведенням підсумкових форм контролю. Цю
інформацію здобувачі вищої освіти також можуть отримувати в навчальних посібниках, методичних рекомендаціях
до проведення практичних занять, виконання самостійної роботи; в електронному вигляді на порталі дистанційного
навчання (https://do.kart.edu.ua/), з Положень «Про контроль та оцінювання якості знань студентів в Українському
державному університеті залізничного транспорту» (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/pologennya-
pro-kontrol-ta-ocinuvannya-2015.pdf), «Про атестацію здобувачів вищої освіти та роботу екзаменаційної комісії
Українського державного університету залізничного транспорту» (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/05/poloz_zdob_osvit.pdf), що розміщені на веб-сайті ЗВО. Підсумкові форми контролю
знаходять своє відображення в графіку організації освітнього процесу, розкладі атестаційних тижнів. Ця інформація
своєчасно доводиться деканатом до здобувачів в друкованому та електронному вигляді (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/05/grafiki_navchalnogo_procesu_2020_2021-website_.pdf). Під час карантину роботу з
інформування здобувачів вищої освіти також виконують гарант ОНП та завідувач відділу аспірантури та
докторантури (https://kart.edu.ua/unit/phd).

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

До змісту ОНП (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/onp_phd_192_2020.pdf) входить науково-
дослідницький ОК09 “Дисертаційне дослідження” обсягом 180 кредитів ЄКТС. ОК09 присвячений виконанню
дисертаційного дослідження за темою, яку обрав аспірант. Під час проходження ОК “Методологія та організація
роботи над дисертаційним дослідженням”, “Методологія управління науковими проектами” та “Теоретичні основи
структуризації наукових досліджень”, аспірант має змогу засвоїти методики та принципи планування, проведення,
реалізації та оформлення наукового дослідження. Під час проведення дисертаційного дослідження аспіранти
використовують обладнання галузевих науково-дослідних лабораторій: Галузева науково-дослідна лабораторія
підрейкових основ і спецзалізобетону (ГНДЛ-6: https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/gndl-6-2), Галузева
науково-дослідна лабораторія корозії і захисту від корозії конструкцій і споруд залізниць (ГНДЛ-60,
https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/gndl-60) та Центру діагностики споруд транспортного призначення
(https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmg/cds). Під час огляду матеріально-технічної бази, ЕГ представниками
ЗВО було продемонстровано обладнання рентгеноструктурного аналізу, на якому аспіранти проводять дослідження,
пов'язаних з модифікацією бетонів, підрейковими основами, бетонними шпалами (аспіранти Калюжна О.В., Крикун
О.П.), інфрачервоної спектроскопії - дослідження матеріалів, що мають аморфну структуру, зокрема полімерами
(аспірант Савченко О.М.). Також представлено зразки, які були виготовлені здобувачами у ході проведення
досліджень, наприклад, енергозберігаючих технологій підрейкових основ залізничного транспорту - фрагменти
трамвайних рейок, які моделюють вклейку рейок у з/б суцільну підрейкову основу із використанням полімерних
композиційних мастик на основі поліуретану (аспірант Савченко О.М.), а також зразки для випробування
самонапруженого бетону (Биченок І.В.). Тематика науково-дослідних робіт кафедр та галузевих науково-дослідних
лабораторій представлена на веб-сайті ЗВО (https://kart.edu.ua/unit/ndch/tematyka-ndr). З цього переліку тем
видно, що науково-дослідні роботи виконуються в інтересах різних організацій та підприємств. Аспіранти мають
змогу публікувати результати досліджень у наукових виданнях, як в Україні, так і закордоном. Під час інтерв'ювання
різних фокус-груп ЕГ встановлено, що на ОНП широко застосовується практика участі аспірантів з науковими
доповідями на різноманітних науково-практичних конференціях (https://kart.edu.ua/nauka/konferencii), у тому
числі за кордоном (http://old.kart.edu.ua/naukovo-doslidna-robota-studentiv-ua/novunu-ndch/3993-conf_bultrans_ua).
У ЗВО забезпечено доступ до наукометричних баз Web of Science та Scopus. На сайті ЗВО функціонує Портал
можливостей, який дає змогу здобувачам брати участь у різних заходах в Україні та за кордоном з освітньої та
наукової діяльності (https://kart.edu.ua/portal).

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Положення «Про формування, затвердження та оновлення освітніх програм в Українському державному
університеті залізничного транспорту» (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/pol_pro_osvit_prog.pdf)
встановлює процедуру перегляду та оцінювання змісту ОНП, яка застосовується в ЗВО. Згідно положення науково-
методична комісія факультету проводить моніторинг ОНП один раз на рік для визначення відповідності ОНП
потребам стейкхолдерів. Рівень задоволеності ОНП у стекхолдерів визначають за допомогою анкетування
(https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi/rezultati-opituvan). Крім цього, ЗВО аналізує

Сторінка 12



результати оцінювання досягнень здобувачів. Зміст ОНП порівнюють з ОНП суміжних спеціальностей та ОНП
інших ЗВО України та закордону. Водночас варто зазначити, що суттєвих відмінностей між ОНП різних років
(документи, надані ЗВО на запит №1 ЕГ) не виявлено. Під час інтерв’ювання фокус-груп встановлено, що НПП самі
визначають, які наукові досягнення та сучасні практики слід викладати здобувачам вищої освіти під час вивчення
ОК. Зі слів викладачів, для оновлення змісту ОК вони використовують сучасні практики та наукові досягнення,
статті НПП та здобувачів вищої освіти, звіти про НДР, розроблені нормативні документи, дисертаційні дослідження
вітчизняних та іноземних дослідників тощо. Система перегляду та оцінювання змісту ОК функціонує наступним
чином. Кафедра, відповідальна за реалізацію ОНП, здійснює періодичний перегляд ОНП з урахуванням результатів
моніторингу. На підставі результатів моніторингу робоча (проектна) група здійснює оновлення ОНП та надає її на
перезатвердження.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

У ЗВО функціонує “Стратегія інтернаціоналізації” (https://kart.edu.ua/pro-universitet/public-info/strategichni-plani).
Основні завдання стратегії: розширення ефективної співпраці з провідними закордонними ЗВО, формування
міжнародних консорціумів, поширення інформації про існуючі можливості міжнародної співпраці, встановлення
професійних зв’язків, розширення участі здобувачів в міжнародному стажуванні тощо. Академічна мобільність
здобувачів вищої освіти регламентується Положенням “Про порядок реалізації учасниками освітнього процесу
Українського державного університету залізничного транспорту права на академічну мобільність”
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/pol_pro_mobilnist-1.pdf). Формами академічної мобільності
здобувачів вищої освіти є навчання за програмами академічної мобільності, мовне та/або наукове стажування.
Програма Erasmus+ функціонує із Познаньською політехнікою, Сілезькою політехнікою та Технолого-гуманітарним
університетом ім. К. Пулавського (https://kart.edu.ua/mizhnarodne-spivrobitnictvo/osvitni-proekti/erasmus). НПП та
здобувачі вищої освіти ОНП беруть участь в освітньому проєкті Польсько-української ради молодіжних обмінів,
переможцем якого є Український державний університет залізничного транспорту в партнерстві з Познанським
політехнічним університетом (м. Познань, Польща) https://kart.edu.ua/mizhnarodne-spivrobitnictvo/osvitni-
proekti/ukrainsko-polski-molodizhni-obmini).

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Форми і методи навчання та викладання сприяють досягненню заявлених у ОПН цілей та ПРН. Під час виконання
навчальних завдань здобувачі вищої освіти мають змогу вільно обирати теми для дослідження. Здобувачі освіти
забезпечені необхідною та актуальною інформацією. Проводиться регулярний перегляд і вдосконалення ОНП. До
цього процесу залучаються всі зацікавлені сторони. Зміст освіти передбачає ознайомлення із сучасними
досягненнями світової науки у відповідній галузі.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

За результатами експертизи, ЕГ зауважує відстороненість деканату в організації освітнього процесу здобувачів
вищої освіти за ОНП, тому рекомендується посилити участь деканату факультету в інформуванні здобувачів вищої
освіти за третім рівнем освіти (стосовно ОНП, ОК, ПРН, форми атестації тощо).

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

ЕГ дійшла висновку, що методи навчання та викладання за ОНП дають можливість здобувачам вищої освіти
досягнути заявлених у ній цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого
підходу, принципам академічної свободи. ОНП загалом відповідає Критерію 4.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:
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1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти наведені як в системі дистанційного
навчання, індивідуальних навчальних планах, так і на офіційному веб-сайті ЗВО (графік навчального процесу
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/10/grafik-osvitnogo-procesu-phd-2020_21.pdf), навчальний план
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/npdn_192_phd-1.pdf), розклад занять
(https://kart.edu.ua/wpcontent/uploads/2020/10/rozklad-zanjat_phd.pdf), силабуси ОК
(https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitniprogramy/onp-btsi/silabusi). Аналіз силабусів показав, що вони
містять інформацію про правила оцінювання, тож здобувачі можуть ознайомитись з розподілом балів за кожен вид
робіт і з чого складається оцінка. Під час інтерв'ювання здобувачів вищої освіти, ЕГ було встановлено, що НПП
інформують аспірантів про контрольні заходи та критерії оцінювання під час першого заняття. Загалом аспіранти
задоволені формами та процедурами проведення контрольних заходів.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Стандарт вищої освіти зі спеціальності 192 «Будівництво та цивільна інженерія» третього рівня вищої освіти
(докторів філософії) відсутній. Атестація здобувачів вищої освіти здійснюється відповідно до Тимчасового
положення «Про порядок атестації здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії» (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/10/polozhennja-pro-porjadok-attestacii-phd.pdf). Положенням встановлено вимоги до рівня
наукової кваліфікації здобувачів та принципи утворення разових спеціалізованих вчених рад в ЗВО. Проміжна
атестація аспірантів відбувається шляхом заслуховування їхніх звітів на засіданнях кафедр та на розширеному
засіданні науково-дослідної частини ЗВО за участі проректора з наукової роботи (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/10/rozporjadzhennja-atestacija-__phd.pdf). За результатами доповіді та перегляду звіту
приймається рішення про (не) атестацію аспіранта. Звіт про виконану роботу подається до відділу аспірантури та
докторантури. Під час інтерв'ювання аспіранти підтвердили таку процедуру проведення атестації.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Процедура проведення контрольних заходів регламентована: - «Положенням про організацію освітнього процесу в
Українському державному університеті залізничного транспорту» (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf), - «Положенням про контроль та оцінювання якості
знань студентів в Українському державному університеті залізничного транспорту» (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/05/pologennya-pro-kontrol-ta-ocinuvannya-2015.pdf). Об'єктивність оцінювання результатів
навчання забезпечується завдяки проведенню впродовж семестру поточних і семестрових контролів та
використанню 100 бальної шкали оцінювання інтегрованих знань і навичок осіб, що навчаються, за кожним
компонентом освітньої програми з переведенням у національну шкалу. Для максимально об’єктивної оцінки
результатів навчання на ОНП запроваджена практика проведення семестрового екзамену шляхом комп’ютерного
тестування. Згідно «Положення про контроль та оцінювання якості знань студентів в Українському державному
університеті залізничного транспорту», здобувач має право на дві перездачі екзамену. Перша перездача
проводиться після завершення сесії. Якщо і в цьому випадку студент отримує оцінку «незадовільно», друга
перездача екзамену здійснюється перед комісією. Обидві перездачі проводяться шляхом відповідей на питання
екзаменаційних білетів. Єдині правила оскарження результатів контрольних заходів висвітлено в Положенні «Про
організацію освітнього процесу в Українському державному університеті залізничного транспорту». З метою захисту
прав здобувачів вищої освіти в ЗВО створюється апеляційна комісія щодо оскарження оцінки з дисципліни,
отриманої під час підсумкового семестрового контролю. Апеляційна комісія працює на засадах демократичності,
прозорості, об'єктивності та відкритості відповідно до законодавства України. ЕГ під час інтерв'ювання різних
фокус-груп встановлено, що за час здійснення освітньої діяльності на ОНП конфліктних ситуацій стосовно
об’єктивності оцінювання результатів навчання не виникало, про що вказано і в звіті про самооцінювання.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.
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У ЗВО процедури дотримання академічної доброчесності регламентуються Кодексом академічної доброчесності
Українського державного університету залізничного транспорту (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/06/kodex.pdf) та Положенням «Про систему запобігання та виявлення академічного плагіату
у наукових та навчальних працях працівників і здобувачів вищої освіти» (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/03/poloz_zap_plagiat.pdf). Для аналізу академічних текстів на плагіат застосовується сервіс
Unicheck (встановлено під час інтерв’ювання фокус-груп), на основі звіту відповідальні особи на відповідному рівні
проводять перевірку кваліфікаційних робіт та складають відповідні акти перевірки, які мають містити відомості про
запозичення, отримані з відповідного сервісу та висновок про наявність або відсутність ознак академічного плагіату.
Така процедура розповсюджується на наукові та навчальні праці НПП, випускні кваліфікаційні роботи здобувачів
вищої освіти всіх рівнів підготовки. Розгляд дисертаційної роботи на вміст плагіату відбувається у два етапи, спершу
при розгляді дисертації на науковому семінарі (засіданні кафедри). Якщо наявність текстових збігів (запозичень) не
перевищує 20  %, робота може бути рекомендована до подання в Спеціалізовану вчену раду (СВР). У разі
перевищення 20 % текстових збігів робота потребує доопрацювання та повторного розгляду на науковому семінарі.
Звіти перевірки кваліфікаційних робіт на плагіат було надано ЕГ на ознайомлення (документи, надані ЗВО на запит
№  6 ЕГ). На другому етапі — секретар та комісія, призначена СВР для попереднього розгляду дисертації,
перевіряють дисертацію на відсутність академічного плагіату зі складанням Акту перевірки. У разі виявлення
академічного плагіату, така дисертація знімається із захисту незалежно від стадії розгляду без права повторного
захисту. Пунктом 5 «Положення про запобігання та виявлення академічного плагіату у наукових та навчальних
працях працівників і здобувачів вищої освіти» передбачена можливість розгляду Науково-технічною комісією
Вченої ради ЗВО питань щодо наявності академічного плагіату, а також міститься інформація про відповідальність
науково-педагогічних, наукових та інших працівників за академічний плагіат. Під час спілкування здобувачі
повідомили, що з принципами академічної доброчесності їх ознайомлюють наукові керівники. У межах ОК
«Методологія та організація роботи над дисертаційним дослідженням», «Теоретичні основи структуризації
наукових досліджень», «Організація освітнього процесу та педагогічна майстерність» аспірантів навчають
коректного використання інформації з інших джерел та уникнення плагіату, а також правил опису джерел та
оформлення цитувань. ЕГ під час інтерв'ювання було встановлено, що аспіранти беруть участь у вебінарах та
заходах, у тому числі міжнародних, які пропонують та популяризують у ЗВО, ця інформація розміщена на вкладці
новин центру забезпечення якості вищої освіти на сайті (https://kart.edu.ua/novini-czjavo/page/2).

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

В ЗВО розроблена ефективна система популяризації академічної доброчесності. Центр забезпечення якості вищої
освіти періодично пропонує заходи з цієї тематики здобувачам та НПП, зокрема через оголошення на сайті Центру.
Для аналізу академічних текстів на плагіат застосовується дворівнева система, яка складається з перевірки на
платформі Unicheck та аналізу звіту відповідальною особою на відповідному структурному рівні. Вдалим, на думку
ЕГ є розробка блок-схем для кожного виду робіт на відповідному рівні, із зазначенням відповідального та
послідовності дій при перевірці, що значно спрощує розуміння процесу перевірки для всіх учасників освітнього
процесу. Порядок перевірки встановлений Положенням «Про систему запобігання та виявлення академічного
плагіату у наукових та навчальних працях працівників і здобувачів вищої освіти» (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/03/poloz_zap_plagiat.pdf).

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Не виявлено

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Враховуючи те, що процедури проведення контрольних заходів забезпечують об'єктивність та прозорість, а також
наявні позитивні практики проведення профілактичних заходів для запобігання порушення норм та правил
академічної доброчесності, ЕГ вважає, що ОНП відповідає вимогам Критерію 5.

Критерій 6. Людські ресурси:
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1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Проаналізувавши таблицю 2 «Зведена інформація про викладачів» відомостей про самооцінювання, ЕГ було
встановлено, що освітній процес за ОНП забезпечує 8 НПП, з них 5 докторів наук та професорів (всі чоловіки), 2
кандидати наук та доценти (обидві жінки). Середній вік НПП складає близько 62 років (від 51 до 82 років), згідно
інформації з веб-сторінок кафедр. Більшість із НПП займають керівні посади, зокрема, зав. кафедра іноземних мов,
доц. Близнюк Л.М., проректор з наукової роботи, проф. Ватуля Г.Л., зав. кафедри економіки та управління
виробничим і комерційним бізнесом, проф. Дикань В.Л., зав. кафедри залізничної колії і транспортних споруд,
проф. Плугін А.А.. Середній стаж складає близько 35 років (від 26 до 63 років), згідно інформації, наведеної в
відомостях про самооцінювання. На підставі аналізу Матриці відповідності результатів навчання та ОК, а також
зведеної інформації про викладачів, ЕГ встановлено, що професійна кваліфікація Донець С.М. (ОК 01 “Професійна
іноземна мова наукового спілкування”) відповідає ПРН 02, Близнюк Л.М. (ОК 03 “Організація освітнього процесу та
педагогічна майстерність”) відповідає ПРН 10 та ПРН 11, Ватулі Г.Л. (ОК 08 “Статистичні методи обробки
інформації, математичне моделювання та оптимізація”) відповідає ПРН 04, Близнюк Л.М. (ОК 04 “Практична
педагогічна діяльність”) відповідає ПРН 10 та ПРН 11, Альошина Г.В. (ОК 05 “Методологія та організація роботи над
дисертаційними дослідженнями”) відповідає ПРН 01, ПРН 05, ПРН 08, ПРН 13, ПРН 15, ПРН 16, ПРН 17, Диканя
В.Л. (ОК 06 “Методологія управління науковими проектами”) відповідає ПРН 06, ПРН 09, ПРН 17, Петрушова В.М.
(ОК 02 “Філософія науки”) відповідає ПРН 03, Плугіна А.А. (ОК 07 “Теоретичні основи структуризації наукових
досліджень”) відповідає ПРН 01, ПРН 07, ПРН 12, ПРН 16. ЕГ за результатами експертизи ОНП та інтерв'ювання
учасників освітнього процесу встановила, що професіоналізм і спроможність забезпечити викладання відповідно до
цілей ОНП є вирішальним для результатів конкурсного відбору викладачів.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Конкурсний відбір відбувається згідно з «Порядком проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад
науково-педагогічних працівників та укладення з ними трудових договорів (контрактів) Українського державного
університету залізничного транспорту» (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/por_prov_konkurs.pdf).
Посади НПП можуть займати особи, які мають науковий ступінь або вчене звання. Рівень їх професіоналізму й
професійної активності визначається відповідно до п. 30 Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності. Для
оцінки рівня професійної кваліфікації претендентів на заміщення посад НПП кафедра може запропонувати їм
провести відкрите пробне заняття. Кандидатури претендентів на заміщення посад НПП попередньо обговорюються
на засіданні відповідної кафедри. За результатами експертизи ОНП, у тому числі за результатами інтерв'ювання
різних фокус-груп (НПП, відділ кадрів), ЕГ було встановлено, що процедури та критерії конкурсного відбору є
прозорими та всім відомими.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

ЕГ пересвідчилась, що ЗВО активно залучає провідних фахівців регіону у галузі будівництва до організації та
реалізації освітнього процесу, про що свідчить аналіз зустрічей з роботодавцями, НПП, адміністрацією ЗВО та
здобувачами вищої освіти. Роботодавці приймають безпосередню участь у розробці та вдосконаленні ОНП,
забезпеченні практичної підготовки здобувачів на своїх підприємствах (встановлено за результатами інтерв'ювання
та вивчення документів). Під час зустрічі з роботодавцями за напрямком підготовки ОНП свою активну участь в
оновленні ОНП та її подальшій реалізації підтвердив Конєв В.В. – головний інженер Харківської дирекції філії
«Центр будівельно-монтажних робіт та експлуатації будівель і споруд» АТ «Укрзалізниця». ЗВО сприяє залученю
роботодавців до громадського обговорення ОНП (https://kart.edu.ua/pro-universitet/public-
info/obgovorennya/osvitni-programi), модернізації навчально-лабораторної бази ЗВО.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

ЕГ пересвідчилась, що ЗВО залучає до аудиторних занять та дисертаційних досліджень на ОНП професіоналів-
практиків та експертів в будівельній галузі із значним досвідом практичної роботи. Представники компанії LiraLand
(д.т.н., проф. Барабаш М.С. та Титок В.П.) провели з 05 до 09 грудня 2016 року в комп’ютерному класі кафедри
будівельної механіки та гідравліки курси підготовки з практичного застосування програмного комплексу ЛІРА-
САПР 2016 тривалістю 30 навчальних годин (https://kart.edu.ua/novini-kafedri-bmg/seminar-lira-sapr), які релевантні
до ОК 09 “Дисертаційне дослідження”. 08 жовтня 2020 року здобувачі ОНП прийняли участь у вебінарі компанії
Dystlab з особливостей розрахунку сталезалізобетонних мостів в Techeditor (https://kart.edu.ua/novini-kafedri-
bmg/vebinari-techeditor), який можна віднести до дисципліни вільного вибору ВК 01 “Сталезалізобетонні
конструкції”. Головний інженер Харківської дирекції філії АТ «Укрзалізниця» Конєв В.В. залучався до консультацій
аспірантів щодо питань, пов'язаних з практичною реалізацією заходів із захисту конструкцій від електрокорозії, що
є релевантним до дисциплін вільного вибору, зокрема, ВК 06 “Корозія та електрокорозія будівельних матеріалів,
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конструкцій та споруд і захист від неї”. За ОНП є практика залучення викладачів іноземних ЗВО до проведення
лекцій. Так докт.-інж. Х.-Б. Фішер з Веймарського архітектурно-будівельного університету, Німеччина, у межах
робочого візиту до вищих навчальних закладів м. Харкова 9 жовтня 2017 р., провів лекцію на тему: «Гіпсові в’яжучі
речовини: отримання, гідратація, застосування в будівництві» (https://kart.edu.ua/novini/vidkrita-lekcija-profesora-h-
b-fishera-vejmar-nimechchina), яка може бути віднесена до дисципліни вільного вибору ВК 04 “В’яжучи речовини та
композиційні матеріали на їх основі”. За результатам експертизи, ЕГ встановлено, що залучення зовнішніх фахівців
відбувається як на регулярній основі (наприклад, ЛІРА-САПР, СМЕТА8), так і а за потреби здобувачів вищої освіти.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

ЕГ пересвідчилась, що ЗВО сприяє професійному розвитку НПП. У ЗВО діє Положення “Про підвищення
кваліфікації (стажування) науково-педагогічних працівників Українського державного університету залізничного
транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/poloz_pro_pid_qual.pdf), згідно якого НПП зобов’язані
постійно підвищувати свій професійний рівень, педагогічну майстерність, наукову кваліфікацію та не рідше одного
разу на п’ять років проходити підвищення кваліфікації (стажування) . Суб’єктом підвищення кваліфікації може бути
ЗВО, наукова установа, інша юридична чи фізична особа, що надає освітні послуги з підвищення кваліфікації
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/plan-2020-2021.pdf). Право здобувачів та НПП на навчання за
програмою академічної мобільності забезпечується Положенням “Про порядок реалізації учасниками освітнього
процесу Українського державного університету залізничного транспорту права на академічну мобільність”
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/pol_pro_mobilnist-1.pdf). Центр забезпечення якості вищої освіти
переймається питаннями підвищення якості викладання НПП, на веб-сайті ЗВО постійно оновлюється інформація
про різноманітні on-line заходи в цьому напрямку (https://kart.edu.ua/novini/platforma-scival,
https://kart.edu.ua/novini/31350). Завдяки роботі центру, команда викладачів ЗВО виборола честь долучитись до
нової трирічної програми Teaching and Learning Excellence від Британської Ради в Україні
(https://kart.edu.ua/unit/cz-jakosti-vo/programa-tle). Місце, тематику та терміни підвищення кваліфікації вільно
обирають викладачі. Завдяки співпраці з Учбовим Центром Computer Logic Group, викладачі та аспіранти мають
змогу безкоштовно проходити курси “Кошторисна справа і ціноутворення в будівництві” та мають вільний доступ до
Інформаційної системи “Будстандарт”. У ЗВО розроблено Положення “Про рейтингове оцінювання професійної
діяльності науково-педагогічних працівників Українського державного університету залізничного транспорту”
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-rejting-02.02.21.pdf), в якому викладена організація
та порядок проведення рейтингового оцінювання та методика розрахунку рейтингової оцінки НПП. У
Колективному договорі між адміністрацією та трудовим колективом (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/03/kolektivnij-dogovir-2016-2020r.-zi-zminami-2020r..pdf) є додаток 2 Положення “Про
порядок встановлення працівникам Українського державного університету залізничного транспорту надбавок і
доплат до тарифних ставок, посадових окладів, ставок заробітної плати” та додаток 4 Положення “Про надання
грошової винагороди педагогічним працівникам за сумлінну працю, зразкове виконання службових обов’язків в
Українському державному університеті залізничного транспорту”. Всі перераховані документи загалом визначають
процедуру моніторингу рівня професіоналізму викладачів та сприяють підвищенню їх фаховості.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

ЕГ пересвідчилась, що узагальнення передового досвіду професійної майстерності науково-педагогічних
працівників ЗВО є однією із задач навчально-методичного центру (https://kart.edu.ua/unit/nmts), який організує
проведення щорічної навчально-методичної конференції кафедр (https://kart.edu.ua/unit/nmts/nmkonf).
Викладацьку майстерність стимулює керівництво згідно із «Колективним договором між адміністрацією та
трудовим колективом Українського державного університету залізничного транспорту» (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/03/kolektivnij-dogovir-2016-2020r.-zi-zminami-2020r..pdf). Підвищення рівня методичного
забезпечення навчального процесу регламентує Положення про конкурс на кращу науково-методичну розробку
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/polozennya-pro-konkurs.pdf). Згідно відомостей про
самооцінювання Центр забезпечення якості вищої освіти та дистанційного навчання (https://kart.edu.ua/unit/cz-
jakosti-vo) у січні 2020 року запустив Платформу обміну знаннями (https://kart.edu.ua/unit/cz-jakosti-vo/platforma-
obminu-znannjami). Платформа надає доступ до кращих практик у викладанні і навчанні в ЗВО. На цій Платформі
проводяться семінари та вебінари, зокрема, «Досконалість викладання і навчання у вищій освіті»
(https://kart.edu.ua/novini/forum-doskonalist-vikladannja-i-navchannja-u-vishhij-osviti-2021), «Онлайн інструменти
для навчання та оцінювання» (https://kart.edu.ua/novini/vebinar-na-temu-onlajn-instrumenti-dlja-navchannja-ta-
ocinjuvannja) та «Вступ у досконалість онлайн викладання» (https://kart.edu.ua/novini/vebinar-centru-
zabezpechennja-jakosti-vishhoi-osviti-ukrduzt). Для удосконалення дистанційної форми навчання для НПП на каналі
ЗВО в соціальній мережі Youtube розміщуються навчальні відео (https://www.youtube.com/channel/UC-
xwIAvnnd1Gzm0KY5Dgmrw).

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.
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Академічна та професійна кваліфікація викладачів повністю відповідає цілям ОНП та ПРН. Професіоналізм та
спроможність забезпечити викладання відповідно до цілей ОНП є вирішальним для результатів конкурсного
відбору. Ефективним є залучення роботодавців, професіоналів-практиків, експертів галузі та керівників кафедр до
проведення теоретичних і практичних занять, фундаментальних та практичних досліджень.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Відсутність в ЗВО чіткої системи матеріального та морального заохочення НПП до досконалості у викладанні.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

ЕГ дійшла висновку, що людські ресурси за ОНП відповідає вимогам Критерію 6.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

У ході проведення дистанційного огляду матеріально-технічної бази ОНП завідувачами кафедр «Будівельні
матеріали, конструкції та споруди» (БМКС) (https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks) та Будівельна механіка та
гідравліка» (БМГ) (https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmg) було організовано онлайн показ в реальному часі, а
також додатково розміщені відеоматеріали на сторінках кафедр в соціальній мережі Youtube
(https://www.youtube.com/watch?v=LE7GguF3QvA&t=839s, https://www.youtube.com/watch?v=bXCRF5AYP20&t=2s).
Під час інтерв'ювання представників ЗВО встановлено, що ЗВО має бібліотеку та читальні зали, відділення яких
розташовано в різних корпусах. Для організації дозвілля здобувачів в університеті функціонують спортивні зали та
стадіон. Найважливішою складової матеріально-технічних ресурсів є дослідницькі та навчальні лабораторії, які
розташовані на базі кафедр БМКС та БМГ. Комп’ютерний клас кафедри БМГ застосовується не тільки в учбовому
процесі, а також для оцінювання результатів навчання здобувачів. Згідно відомості про самооцінювання освітньої
програми загальна площа бібліотеки -1029,9 кв.м на 210 робочих місць (4 читальні зали). Бібліотечні фонди мають
від десятків до сотень тисяч примірників різних видів літератури. Університет має можливість друкувати журнали,
книги та іншу поліграфічну продукцію, Лекційні аудиторії обладнані мультимедійною апаратурою. Для здобувачів з
особливими потребами матеріально-технічна база може бути розміщена в аудиторіях на першому поверсі головного
корпусу. Здобувачі мають доступ до електронних наукових баз та аналітичних ресурсів платформи ScienceDirect (39
тис. видань електронних книг). ЗВО є учасником регіонального проекту бібліотек ЗВО м. Харкова "Єдина картка
читача" (https://biblhgpa.jimdofree.com/про-бібліотеку/єдина-картка-читача/). Продемонстровані матеріально-
технічні ресурси є достатніми для реалізації навчання за даною ОНП в повному обсязі. Водночас ЕГ відзначає
прагнення ЗВО постійного оновлення лабораторної бази. В ЗВО функціонує Навчально-методичний центр
(https://kart.edu.ua/unit/nmts), до задач діяльності якого належить моніторинг стану навчально-методичної роботи
в ЗВО та розроблення напрямів її вдосконалення тощо. На офіційних веб-сайтах кафедр, відповідальних за ОНП
розміщено навчально-методичне забезпечення ОНП ( https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/navchalno-
metodichna-robota-kafedri, https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmg/navchalno-metodichna-robota-kafedri).
Ознайомлення з навчально-методичним забезпеченням ОНП, перелік якого розташований в силабусах дисциплін
(конспект лекцій, практичні завдання, додаткові інформаційні ресурси тощо) сприяє досягненню цілей, завдань та
ПРН (https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi/silabusi).

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Під час огляду матеріально-технічної бази ЗВО та інтерв’ювання фокус-груп, ЕГ встановлено, що користування
інформаційними ресурсами бібліотеки, хмарним сервісом MS Office 365, платформою Moodle, спортивними базами,
науковою базою та всіма можливими ресурсами, необхідними для ефективного функціонування ОНП є безоплатне.
В університеті є безкоштовний Wi-fi.
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3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

За результатами проведення акредитації, у тому числі за результатами інтерв'ювання учасників освітнього процесу
(Гаранта ОНП, НПП, здобувачів вищої освіти, менеджменту університету, представників студентського
самоврядування тощо), ЕГ встановлено, що освітнє середовище ЗВО є безпечним для життя та здоров’я усіх
учасників освітнього процесу. Всі стейкхолдери зазначали, що мають рівні права у задоволенні їхніх потреб. В
навчальних аудиторіях, лабораторіях витримуються відповідні санітарні норми, щодо дотримання тимчасових
карантинних обмежень, які пов’язані з пандемією вірусу COVID-19. У ЗВО постійно покращуються технічні умови
приміщень. Здобувачі вищої освіти за ОНП, підтвердили, що в ЗВО серед здобувачів вищої освіти на регулярній
основі проводяться опитування щодо рівня задоволення потреб та інтересів здобувачів вищої освіти
(https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi/rezultati-opituvan). Результати опитування
оприлюднюються на веб-сайті ЗВО (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/rezultati_pcb_bak.pdf). Під час
інтерв'ювання, здобувачі вищої освіти засвідчили факт їхньої участі в опитуваннях різного спрямування.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Здобувачі вищої освіти ОНП можуть отримати освітню, організаційну, інформаційну консультативну та соціальну
підтримку звернувшись до приймальної комісії (https://kart.edu.ua/unit/pk), аспірантури та докторантури
(https://kart.edu.ua/unit/phd), деканату (https://kart.edu.ua/faculty/fakultet-bud), наукових керівників, навчально-
педагогічних працівників (https://kart.edu.ua/people/spivrobitniki-kafedri-bmks), представників студентського
самоврядування (https://kart.edu.ua/unit/profsojuz) або до відповідних структурних підрозділів
(https://kart.edu.ua/unit/rada-molodih-vchenih, https://kart.edu.ua/unit/psiholog). Найбільш повна інформація для
здобувачів вищої освіти розміщена на сторінці веб-сайту “Пам’ятка здобувача”
(https://kart.edu.ua/unit/phd/zdobuvach). Надання освітньої, організаційної, інформаційної, консультативної та
соціальної підтримки здобувачів регламентує Положення “Про організацію освітнього процесу в Українському
державному університеті залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/polozhennja-
pro-oop-ukrduzt-2021.pdf). За результатами опитування 100% здобувачів задовольняє обсяг практичної підготовки
до подальшої професійної діяльності; 75% здобувачів користуються безоплатним доступом до матеріально-
технічних ресурсів та інфраструктури Університету; 100% використовують лабораторії ЗВО та застосовують надане
обладнання та матеріали, беруть участь у регулярних конференціях (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/07/rezultati_pcb_bak.pdf).

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Особливості навчання осіб з особливими освітніми потребами в ЗВО передбачені Положенням “Про організацію
освітнього процесу в Українському державному університеті залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf). За даною ОНП не навчаються особи з особливими
потребами через обмеження, що пов'язані з безпекою руху на залізничному транспорті. Зі слів Гаранта ОНП,
абітурієнти при вступі до ЗВО, студенти перед проходженням практики, та НПП щорічно, проходять медичний
огляд на базі Залізничної лікарні. Медичний огляд є обов'язковим та безкоштовним. Між тим, ЗВО створює в
головному корпусі достатні умови щодо реалізації права на освіту для осіб з особливими освітніми потребами за
іншими спеціальностями (гуманітарними, економічними). Облаштовуються технічні засоби для безперешкодного
переміщення здобувачів на інвалідних візках (пандуси) (встановлено під час інтерв'ювання представників ЗВО). Для
успішної адаптації студентів в ЗВО працює практичний психолог (https://kart.edu.ua/unit/psiholog), який здійснює
свою діяльність на підставі Положення “Про психологічне забезпечення освітнього процесу Українського
державного університету залізничного транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/07/poloz_psych_zab.pdf). ЗВО організує супровід осіб із особливими освітніми потребами, в
якому задіяно волонтерів з числа науково-педагогічних працівників та здобувачів вищої освіти, що координуються
відповідними структурними підрозділами та практичним психологом. ЗВО забезпечує доступність та зручність
навчання для осіб із особливими освітніми потребами шляхом створення порталу дистанційного навчання, доступ
до якого є персоналізованим. Передбачені індивідуальні консультації викладачами для здобувачів вищої освіти з
особливими освітніми потребами здійснюються через електронне листування та іншими доступними способами для
здобувачів вищої освіти з особливими освітніми потребами. Також для цих осіб передбачено можливість
запровадження дистанційної та індивідуальної форми навчання (https://do.kart.edu.ua/).

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
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для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Під час спілкування зі здобувачами та з представниками студентського самоврядування, ЕГ була надана інформація,
що конфліктних ситуацій, у тому числі, пов'язаних із сексуальними домаганнями, дискримінацією чи корупцією на
ОНП не було. Разом з цим, здобувачі вищої освіти зазначили, що якщо б такі ситуації виникли, то вони б зверталися
за допомогою до наукового керівника, представників студентського самоврядування, деканату або до Скриньки
довіри ЗВО та за цілодобовими безкоштовними телефонами довіри (https://kart.edu.ua/unit/psiholog/korisna-
informacija). Для вирішення конфліктних ситуацій з-поміж НПП, здобувачів вищої освіти, а також при проявах
булінгу, сексуальних домагань, дискримінації та корупції сторони керуються Положенням “Про вирішення
конфліктних ситуацій в Українському державному університеті залізничного транспорту (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/05/poloz_pro_vyr_conf_sit.pdf), Антикорупційною програмою (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/01/zatver_akp-2021-2024.pdf), Методичними рекомендаціями щодо запобігання та
врегулювання конфлікту інтересів (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/839.pdf). За результатами
експертизи ОНП, у тому числі за результатами інтерв’ювання учасників освітнього процесу, вивчення результатів
опитування (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/rezultati_pcb_bak.pdf), ЕГ не встановлено фактів
конфлікту ситуацій під час реалізації ОНП .

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Однією із сильних сторін ЕГ вбачає, роботу менеджменту ЗВО, який активно працює над укладанням договорів про
застосування в освітньому та науковому процесі матеріально-технічної бази ЗВО-партнерів. ЕГ відзначає належні
умови для реалізації освітнього процесу, а також сформоване освітнє середовища. В ЗВО на достатньому рівні
силами відповідних структурних підрозділів забезпечується організаційна, освітня та інші форми підтримки
здобувачів вищої освіти . В ЗВО відсутні прояви дискримінації здобувачів вищої освіти, що навчаються за ОНП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

ЕГ рекомендує розглянути можливість співпраці з організаціями-партнерами щодо розміщення їх обладнання на
лабораторній базі ЗВО, а також облаштування дослідницьких та інтерактивних лабораторій за рахунок участі у
грантових проектах.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

ЕГ дійшла висновку, що освітнє середовище та матеріальні ресурси за ОНП загалом задовольняють вимоги
Критерію 7.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду ОНП в ЗВО регулюються
Положеннями “Про організацію освітнього процесу в Українському державному університеті залізничного
транспорту” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf), “Про внутрішнє
забезпечення якості вищої освіти Українського державного університету залізничного транспорту»
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/pol_pro_vnutr_zab_yakosti_osv_2019.pdf), «Про організацію
опитувань студентів, викладачів та працедавців щодо якості надання освітніх послуг Українським державним
університетом залізничного транспорту» (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/06/pol_pro_op_stud_vyk.pdf). Регулярний перегляд навчальних курсів та освітніх програм,
згідно документів, передбачено в кінці кожного навчального року. Ознайомившись з ОНП за 2016-2020 роки та
проектом 2021 року, ЕГ відзначила, що ОНП 2016 року та ОНП 2017 року не містять відомостей про ОК, під час
зустрічей, Гарант ОНП підтвердив цей недолік, обґрунтувавши це тим, що в той час він не був гарантом. В ОНП 2018
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року з'явився перелік ОК та їх логічна послідовність, в 2019 році було переглянуто компетентності та ПРН, а в
програмі 2020 року додано матрицю відповідності результатів навчання освітнім компонентам. Наразі проєкт
оновленої ОНП 2021 знаходиться на Громадському обговоренні https://kart.edu.ua/pro-universitet/public-
info/obgovorennya/osvitni-programi/192-2. Але під час аналізу ОНП 2021 року, ЕГ зауважує, що в програмі не в
повній мірі враховано “Методичні рекомендації щодо розроблення стандартів вищої освіти 2020”, а саме у контексті
формування інтегральної компетентності та переліку загальних компетентностей, що передбачено для освітнього
рівня доктора філософії.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через Раду молодих вчених залучені до процесу періодичного перегляду
освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться
до уваги під час перегляду освітньої програми, що підтверджується наданим ЕГ Протоколом №9 від 24.04.2020 р.
засідання робочої групи із забезпечення якості ОНП за спеціальністю 192 «Будівництво та цивільна інженерія» для
третього рівня (освітньо-наукового) вищої освіти, в якому брали участь аспіранти та представник Ради молодих
вчених. Під час проведення зустрічі зі здобувачами, ЕГ встановлено, що пропозиції стосувались наповнення змісту
дисциплін, наприклад, доповнення темами застосування нових матеріалів при ремонті об'єктів в межах дисципліни
“Сталезалізобетонні конструкції”. Також результати анкетування здобувачів вищої освіти враховують при перегляді
освітніх програм (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/rezultati_pcb_bak.pdf).

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Під час зустрічі з роботодавцями, було підтверджено їх активну участь в удосконаленні ОНП. Роботодавців
запрошують на засідання кафедри під час перегляду ОНП, деякі з них є діючими представниками академічного
персоналу (колеги з ХНУМГ ім. О.М. Бекетова), котрі безпосередньо знайомі з особливостями освітнього процесу,
вони позитивно оцінюють мету, зміст а також складову ОНП, що підтверджується наданими ЕГ протоколами
(документи, надані ЗВО на запит №11 ЕГ). Також, представник ТОВ "РС ІНЖЕНЕРІНГ", відмітив тісну співпрацю з
кафедрами в плані проведення спільних досліджень та зацікавленості в працевлаштуванні майбутніх фахівців. На
веб-сайті ЗВО розміщено результати опитування роботодавців https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/12/192_phd_robotodavci_grafiki.pdf, згідно яких підготовка здобувачів вищої освіти
проводиться на досить високому рівні. Під час зустрічі головний інженер Харківської дирекції філії Центр
будівельно-монтажних робіт та експлуатації будівель і споруд АТ Укрзалізниця відмітив доречність та чіткість
питань в анкеті та зручність проходження опитування онлайн.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

На випускових кафедрах за ОНП існує практика збирання та врахування інформації щодо кар’єрного шляху та
траєкторій працевлаштування випускників. Оскільки проводиться первинна акредитація ОНП - випускників ще не
було, в той же час ЕГ було заплановано зустріч з випускниками за освітньою програмою минулих років, які
працюють завідуючими лабораторій. Також, під час проведення акредитаційної експертизи, роботодавці навели
конкретні приклади працевлаштування випускників програми, а також відмітили свою зацікавленість в майбутніх
кадрах та затребуваності спеціальності. Тож збір інформації відбувається випусковими кафедрами через підтримку
зв'язку та співпрацю з випускниками, або шляхом отримання фідбеку від роботодавців (їх запрошують на засідання
кафедри під час перегляду).

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Здійснення процесів і процедур внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в ЗВО забезпечується всіма
підрозділами, розподіл функціональних обов’язків, повноважень та прав цих підрозділів викладені у відповідних
документах, які розміщені на веб-сайті ЗВО. Такий розподіл повноважень та відповідальності обґрунтований в
Положенні “Про внутрішнє забезпечення якості вищої освіти Українського державного університету залізничного
транспорту» (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/pol_pro_vnutr_zab_yakosti_osv_2019.pdf). За
моніторинг якості надання освітніх послуг відповідає Центр оцінювання якості вищої освіти (ЦОЯВО)
(https://kart.edu.ua/unit/cz-jakosti-vo). На зустрічі з адміністративним персоналом ЕГ мала змогу поспілкуватись з
керівником центру, який розповів про основні напрямки діяльності – це моніторинг якості вищої освіти шляхом
проведення опитування всіх учасників освітнього процесу та роботодавців; контроль за дотриманням принципів
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академічної доброчесності в ЗВО; надання консультацій та роз’яснень з питань забезпечення якості вищої освіти
розробниками освітніх програм, керівникам структурних підрозділів та студентському самоврядуванню; розробка
ефективних, справедливих та дієвих механізмів морального та матеріального заохочення НПП до досконалості.
Особливу увагу ЦОЯВО наразі приділяє розбудові та підтримці системи дистанційного навчання Moodle в ЗВО, а
також навчанню НПП та здобувачів вищої освіти навичкам роботи з дистанційними інструментами, що є дуже
актуальним в наш час. За час реалізації ОНП було доповнено текст освітньої програми переліком ОК, переглянуто
зміст компетентностей та ПРН, додано матриці відповідності результатів навчання і освітніх компонент. Також за
результатами залучення здобувачів вищої освіти до перегляду ОНП, відбулося наповнення дисциплін новими
темами, що необхідні для виконання дисертаційних досліджень. Також було враховано побажання роботодавців
щодо покращення практичних навичок здобувачів вищої освіти у контексті аналізу реальних виробничих ситуацій
щодо організації загально будівельних робіт в умовах залізничного руху. Між тим значна кількість технічних
помилок в тексті ОНП за 2016-2020 роки (в усіх версіях освітніх програм з 2016 року фігурує термін «освітньо-
професійна програма» замість «освітньо-наукова програма», на сторінці 5 ОНП 2020 року в п. 2.3 є посилання на
Стандарт доктора філософії, хоча насправді його немає) свідчить про те, що в ЗВО не приділяється достатньо уваги
перевірці текстів освітніх програм перед затвердженням.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Акредитація ОНП проводиться вперше. В ЗВО в період 2020 року було здійснено декілька акредитаційних експертиз
освітніх програм другого (магістерського) рівня за спеціальністю 273 Залізничний транспорт, наприклад: 0397/АС-
20 Залізничні споруди та колійне господарство; 0389/АС-20 Комп'ютерні мережеві технології. Проаналізувавши
висновки ГЕР за цими освітніми програмами, ЕГ відмітила, що зауваження і рекомендації за цими справами
стосувались більше конкретних ОП. Однак рекомендації по ЗВО в цілому, які стосуються поліпшення роботи та
наповнення сайту, активізації академічної мобільності, оновлення матеріально-технічної бази університету, хоч і не
є критичними, але вимагають вирішення.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

В ЗВО сформована культура якості, яка сприяє постійному розвитку ОНП, яка базується на популяризації
академічної доброчесності (насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та
використанню відповідних технологічних рішень як інструментів протидії порушенням академічної доброчесності.
Під час проведення зустрічей, здобувачі вищої освіти, науково-педагогічні працівники та інші стейкхолдери за ОНП
демонстрували розуміння необхідності покращення якості освітньої діяльності за програмою, отож ЕГ відзначає
зацікавленість та готовність усіх членів академічної спільноти до удосконалення та спільного вирішення питань
задля досягнення підвищення якості освіти.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

ЕГ відзначає активну роботу Центру оцінювання якості вищої освіти у напрямку поліпшення та удосконалення
дистанційного викладання, що є актуальною проблемою під час пандемії.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Значна кількість технічних помилок в тексті ОНП (в усіх версіях освітніх програм з 2016 року фігурує термін
«освітньо-професійна програма» замість «освітньо-наукова програма», на сторінці 5 ОНП 2020 року в п. 2.3 є
посилання на Стандарт вищої освіти доктора філософії за спеціальністю 192 «Будівництво та цивільна інженерія»
галузі знань 19 «Архітектура та будівництво» (після його затвердження), хоча такий на цей час відсутній, навіть
проєкту Стандарту немає) свідчить про те, що в ЗВО перевірці текстів освітніх програм перед затвердженням не
приділяється достатньої уваги, тому ЕГ рекомендує посилити контроль в цьому напрямі і врахувати в оновленій
ОНП “Методичні рекомендації щодо розроблення стандартів вищої освіти”, а саме формування інтегральної
компетентності та перелік загальних компетентностей, що передбачено для освітнього рівня доктора філософії.

Рівень відповідності Критерію 8.
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Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

В ЗВО послідовно дотримуються процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду
ОНП. Під час проведення зустрічей, ЕГ відмітила зацікавленість та готовність усіх членів академічної спільноти до
удосконалення та спільного вирішення питань задля досягнення підвищення якості освіти. Враховуючи тісну
взаємодію підрозділів ЗВО між собою, залучення стейкхолдерів до процесу перегляду освітніх програм, активну
діяльність Центру оцінювання якості вищої освіти, ЕГ виявила відповідність ОНП Критерію 8.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

На офіційному веб-сайті ЗВО (https://kart.edu.ua/pro-universitet/public-info), у вільному доступі є всі необхідні
документи, що регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу, а також публічна інформація, яка
вимагається законодавством. Зокрема, права та обов’язки аспірантів керуються положенням “Про підготовку
здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук» (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/03/polozhennja-pro-pidgotovku-phd-ta-doktoriv-nauk.pdf). Всі документи є чіткими і
зрозумілими.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Освітня програма була затверджена в 2016 році у встановленому порядку, який на той момент не вимагав її
оприлюднення на веб-сайті, наразі оновлена ОНП 2020 року оприлюднена на офіційному веб-сайті ЗВО
(https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi), так само як і її окремі компоненти
(https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi/silabusi). Наразі проєкт оновленої ОНП 2021
знаходиться на Громадському обговоренні (https://kart.edu.ua/pro-universitet/public-info/obgovorennya/osvitni-
programi/192-2).

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

На офіційному веб-сайті ЗВО (https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi) викладено
опис оновленої ОНП 2020 року та її окремих компонентів. Також там розміщено форми зворотного зв’язку для
аспірантів і роботодавців. В силабусах дисциплін наведена вся необхідна інформація про ОНП, включаючи цілі,
очікувані результати навчання, освітні компоненти (https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-
programy/onp-btsi/silabusi). На сторінці громадських обговорень викладено проєкт ОНП 2021 року
(https://kart.edu.ua/pro-universitet/public-info/obgovorennya/osvitni-programi/192-2), пропозиції та зауваження до
яких можна надсилати на електронну пошту відповідних гарантів та деканів.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Офіційний сайт ЗВО сучасний, містить всю необхідну інформацію, що стосується учасників освітнього процесу та
реалізації освітньої програми, всі зацікавленні стейкхолдери мають вільний доступ до неї.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.
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Розміщення суперечливої інформації, через деякі технічні помилки в тексті ОНП, такі як написання «освітньо-
професійна програма» замість «освітньо-наукова програма» можуть призвести до плутанини, тому рекомендується
усунути виявлені недоліки.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Загальний рівень Критерію 9 відповідає встановленим вимогам. Всі необхідні документи розміщено на офіційному
веб-сайті ЗВО. Враховуючи надані рекомендації, ЕГ вважає, що ОНП за Критерієм 9 відповідає рівню B.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

На підставі аналізу індивідуальних навчальних планів та індивідуальних планів наукової роботи аспірантів
(документи, надані ЗВО на запит №3 і №4 ЕГ) встановлено, що зміст ОНП відповідає науковим інтересам аспірантів
і забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності. ОК, які враховують наукову
тематику аспірантів обираються останніми із блоку вибіркових (https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-
programy/onp-btsi/silabusi/disciplini-vilnogo-viboru). Варто зазначити, що теми наукових досліджень формуються
аспірантами відповідно до реальних виробничих потреб та особистих інтересів, про що було зазначено аспірантами,
науковими керівниками та Гарантом ОНП під час інтерв'ювання. ЕГ встановлено, що ОК фахового спрямування
(https://kart.edu.ua/department/kafedra-bmks/osvitni-programy/onp-btsi/silabusi/disciplini-vilnogo-viboru)
безпосередньо пов'язані з темами наукових досліджень аспірантів. Зокрема, аспірантка Калюжна О.В., яка
займається підвищенням корозійної та електрокорозійної стійкості бетону конструкцій та споруд електрифікованих
залізниць згідно її індивідуального навчального плану вивчала ОК “Корозія та електрокорозія будівельних
матеріалів і захист від неї” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/kebmz_silabus.pdf) та “В’яжучі речовини
та композиційні матеріали на їх основі” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/silabusvjazh_2021.pdf);
аспірант Савченко О.М., який займається ресурсозберігаючим електро- та віброізоляційним композиційним
матеріалом для підрейкової основи вивчав ОК “В’яжучі речовини та композиційні матеріали на їх основі”
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/silabusvjazh_2021.pdf) та “Модифікація бетонів і будівельних
розчинів хімічними та мінеральними добавками і полімерами” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/12/mbbr_silabus.pdf). ЕГ встановила, що безпосередня підготовка здобувачів вищої освіти до
викладацької діяльності здійснюється через вивчення ОК “Організація освітньої діяльності та педагогічна
майстерність” та “Практична педагогічна діяльність”. ЕГ встановила, що аспіранти набувають компетентностей,
необхідних для здійснення наукової діяльності та проведення власних досліджень через вивчення ОК “Методологія
та організація над дисертаційним дослідженням” (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/silabus-
mordd_aloshin-g.v..pdf), “Теоретичні основи структуризації наукових досліджень” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/12/tosnd_silabus_2020.pdf), “Методологія управління науковими проектами”
(https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/sillabus-z-disciplini-metodologija-upravlinnja-naukovimi-proektami-
aspiranti-ves.pdf) тощо.

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

На підставі аналізу індивідуальних навчальних планів аспірантів (документи, надані ЗВО на запит №3 ЕГ) та
індивідуальних планів наукової роботи аспірантів (документи, надані ЗВО на запит №4 ЕГ), наукових профілів
наукових керівників та наукових профілів здобувачів в Google Scholar, Scopus, WoS (Puplons) (документи, надані ЗВО
на запит №15 ЕГ) тощо встановлено, що наукова діяльність аспірантів відповідає напряму досліджень наукових
керівників, зокрема, наукова діяльність аспіранта Биченок І.В. “Напружено-деформований стан сталебетонних
елементів прямокутного перерізу з ядром з напруженого бетону” відповідає напрямові досліджень та публікаціям
наукового керівника (https://scholar.google.com.ua/citations?user=GRPnguwAAAAJ&hl=uk, https://orcid.org/0000-
0002-3075-8651) к.т.н., доц. Галагурі Є.І. та темі його кандидатської дисертаційної роботи “Напружено-
деформований стан сталебетонних колон при різних схемах навантаження” (http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-
bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe); аспірантів Зінченко В.В. “Підвищення строку служби бетонних та залізобетонних
конструкцій в умовах експлуатації в агресивному середовищі” та Савченка О.М. “Ресурсозберігаючий електро- та
віброізоляційний композиційний матеріал для підрейкової основи”- працям (https://scholar.google.com/citations?
user=EbWjQ0kAAAAJ&hl=uk) д.т.н., проф. Плугіна Д.А. та темі його дисертаційної роботи “Розвиток теорії
електрокорозії обводнених конструкцій і розробка електрокорозійностійких матеріалів і способів захисту”;
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аспірантів Калюжної О.В. “Підвищення корозійної та електрокорозійної стійкості бетону конструкцій та споруд
електрифікованих залізниць” та Крикун О.П. “Підвищення стійкості бетону залізобетонних шпал до внутрішньої
лужної корозії” - працям (https://scholar.google.com.ua/citations?user=9dZeskcAAAAJ&hl=uk) д.т.н., проф. Плугіна
А.А. та темі його кандидатської “Удосконалення складу та структури бетону з урахуванням електроповерхневих
властивостей його складових для підвищення міцності та стійкості виробів кільцевого перерізу” та докторської
“Довговічність бетону і залізобетону в обводнених спорудах: Колоїдно-хімічні основи” дисертацій тощо.

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

ЕГ пересвідчилась, що можливості для проведення наукових досліджень здобувачами забезпечується безоплатним
доступом до матеріально-технічних ресурсів та інфраструктури ЗВО, до науково-дослідних, навчальних та галузевих
лабораторій, їх обладнання та матеріалів. Можливості для апробації здобувачами вищої освіти результатів наукових
досліджень реалізуються шляхом участі у різноманітних науково-технічних конференціях, які організуються в ЗВО
(https://kart.edu.ua/nauka/konferencii). Такі, як міжнародна науково-технічна конференція “Проблеми надійності та
довговічності інженерних споруд і будівель на залізничному транспорті” (http://conf.kart.edu.ua). Відібрані праці за
матеріалами цієї конференції починаючи з 2017 року публікуються у виданнях, що індексуються у наукометричній
базі Scopus (http://conf.kart.edu.ua/uk-UA/conference-history-ua). Долучитися до інших заходів аспіранти мають
змогу через «Портал можливостей» (https://kart.edu.ua/portal). Підчас проведення зустрічей було підтверджено, що
застосовується практика групових обговорень проміжних результатів досліджень аспірантів на засіданнях кафедр і
семестрової атестації аспірантів на розширеному засіданні НДЧ за участі проректора з наукової роботи, що
відображається у відповідних протоколах (https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/10/rozporjadzhennja-
atestacija-__phd.pdf). Здобувачі вищої освіти ОНП мають можливість публікації статей у збірнику наукових праць
ЗВО, який входить до переліку фахових видань МОН України категорії “Б”, в тому числі, за спеціальністю 192
«Будівництво та цивільна інженерія» (https://kart.edu.ua/unit/zbirnik-ukrsurt).

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

ЕГ пересвідчилась, що можливість долучення здобувачів до міжнародної академічної спільноти за спеціальністю,
ЗВО надає через програми академічної мобільності, участі у наукових та освітніх проєктах, публікації результатів у
міжнародних фахових журналах, виступах на конференціях, семінарах тощо. Під час проведення зустрічей було
підтверджено, що кожний здобувач має змогу публікувати в співавторстві з науковим керівником або одноосібно
результати досліджень у міжнародних виданнях, у тому числі які входять до наукометричних баз Web of Science та
Scopus. Також обов’язковою умовою є апробація результатів наукових досліджень на міжнародних наукових
конференціях, у тому числі які проводяться на базі ЗВО. Більшість аспірантів мали можливість виступити з
доповіддю на різних міжнародних конференціях, зокрема, на VII міжнародній конференції "DYN - WIND 2017", яка
проводилась в Університеті Жиліна (Словаччина) (https://kart.edu.ua/novini-kafedri-bmg/dyn-wind-2017),
конференції BULTRANS-2018 та 2019, які проводились Технічним Університетом Софії (Болгарія). Здобувачі
приймають участь в освітньому проєкті Польсько-української ради молодіжних обмінів «Залізниця нас єднає»
(https://kart.edu.ua/mizhnarodne-spivrobitnictvo/osvitni-proekti/ukrainsko-polski-molodizhni-obmini). Проводять
дослідження в інституті будівельних матеріалів Веймарського архітектурно-будівельного університету (Німеччина).

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

З публікаціями в українських фахових та міжнародних наукових журналах, за результатами участі у дослідницьких
проектах та наукової роботи, ЕГ змогла ознайомитись, в тому числі, за профілями наукових керівників в
наукометричних базах, що зазначені на веб-сайті ЗВО та профілями здобувачів, посилання на які були надані ЕГ
(згідно документів, наданих ЗВО на запит №15 ЕГ). Цей аналіз показав, що наукові керівники мають спільні праці зі
своїми аспірантами у напрямах тем аспірантів. Під час проведення зустрічей було підтверджено інформацію щодо
участі наукових керівників у виконанні держбюджетних та госпдоговірних робіт. ЕГ відзначає, що участь наукових
керівників в розробці нормативних документів у сфері будівництва свідчить про їх досвідченість та авторитетність.
Також ЕГ було надано для ознайомлення перелік тем щодо залучення здобувачів до виконання держбюджетних та
госпдоговірних НДР з оплатою праці (згідно документів, наданих ЗВО на запит №14 ЕГ). Водночас, варто зазначити,
що під час інтерв’ювання різних фокус-груп, ЕГ встановлено, що аспіранти не залучаються у якості розробників та
керівників проектів молодих учених, конкурс яких відбувається щороку. ЕГ вбачає у цьому суперечність
стратегічним цілям ЗВО у науці (додаток 1), зокрема у контексті заохочення молодих учених до дослідницької
діяльності (4 стратегічна ціль в науці); залучення здобувачів освіти до проведення фундаментальних та прикладних
наукових досліджень, зокрема шляхом участі у грантових проектах тощо (7 стратегічна ціль в науці).
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6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

Всі наукові статті, що надходять до збірника наукових праць ЗВО, перевіряються на наявність текстових запозичень
за допомогою сервісу Unicheck. У разі виявлення запозичень (плагіату), котрі не відповідають нормам академічної
доброчесності, стаття може бути повернена авторам на доопрацювання або відхилена. Під час аналізу нормативних
документів, ЕГ звернула увагу на 5 розділ Положення “Про систему запобігання та виявлення академічного плагіату
у наукових та навчальних працях працівників і здобувачів вищої освіти” (https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/03/poloz_zap_plagiat.pdf), який містить інформацію про відповідальність за академічний
плагіат, зокрема, у п. 5.4. зазначено, що відповідальність НПП, наукових та інших працівників за академічний
плагіат визначається їхніми посадовими інструкціями та Правилами внутрішнього розпорядку. Відповідальність
здобувача вищої освіти за порушення норм академічної доброчесності визначено у п. 4.4.10, де зазначено, що “у разі
виявлення академічного плагіату в дисертації на здобуття наукового ступеню така дисертація знімається із захисту
незалежно від стадії розгляду без права повторного захисту.”

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

Укладені угоди з іншими ЗВО, науково-дослідними інститутами, науково-дослідними лабораторіями в Україні та
закордоном, з якими співпрацює ЗВО, на базі яких виконуються дослідження здобувачів ОНП. Можливість для
стажування кожного здобувача за кордоном впродовж навчання на ОНП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

Незалученість аспірантів до розроблення та в якості керівників проектів молодих учених для участі в щорічних
конкурсах проектів молодих учених. Водночас ЕГ відзначає залученість аспірантів у госпдоговірний та
держбюджетній тематиці кафедр, відповідальних за ОНП. Проте, ЕГ вважає, що участь аспірантів у конкурсах
проектів молодих учених сприятиме швидкому і якісному розвитку дослідницьких компетентностей.

Рівень відповідності Критерію 10.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

ОНП загалом відповідає вимогам, встановлених Критерієм 10. Наявний недолік не є критичним, хоче і несе в собі
значний потенціал, однак не може нівелювати позитивні практики в ЗВО, у тому числі участь аспірантів у
держбюджетній та госпдоговірній тематиці.

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки
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На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження B

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:

Документ Назва файла Хеш файла

Додаток Запит №3
індивідуальний_навчальний_пл

ан_аспірантів.pdf

+Dqhf5ru97Tp4pSmMMCnzHLKPr7SY2yjiyw4JD4I3
sU=

Додаток Запит №5
індивідуальний_план_наукової

_роботи_аспірантів.pdf

E1cFKNNWfsaSEGrcIwP1imy1wWV4YVkvptprHoCEj
NQ=

Додаток Запит №1 Освітньо-
наукова_програма_2016-

2019.pdf

ICyTpnGpeHBgkV6rwNbaTjjR57E3Ppdjj0mXaJYptZ
8=

Додаток Запит №2
навчальний_план_2016-

2019.pdf

CB403nsWPyjwyXo19wfQcdcoNvETZpEJrbdCLPgYP
yw=

Додаток Додаток 1 Стратегічний план
розвитку_21-25.pdf

QjGEwVqpjoYnhwSR+wDnGxuDj7T8+U4tj4jZwXgO
CYE=

Додаток Додаток 2 dis_konev_vv.pdf RoQXZt6izRtdSZ/3w7WHbyO8/Y351dMEA6SxQTjI
miI=

Додаток Запит №6 zvit Unicheck.pdf A5LZr5kSTdYBShA9HNLAyZvVOyIG70nU5tOyEQd
VglE=

Додаток Запит №7
Сертифікат_стажування.pdf

fBi8hyRp8/rheCQsggYEkugoKN9CRkNCKr0F4RSfm
Xk=

Додаток Запит №8 мовні навички.pdf XTsslcXtIrAA5DGCm71oE+JGUr4ah+4zxDy2r9mB+
Ng=

Додаток
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Запит №9 паспорти
лабораторій.pdf

XY4MIThRp7SZeXDvPNhPlXih6GMRGYw8Nzj+thjL
Wn0=

Додаток Запит №11 Витяг з протоколу
БМКС №9 від 24.04.2020.pdf

tiqBIsOCR0apn6zXfM4rhCTgZrR7B0KOa07Dxxo8Z
3s=

Додаток Запит №12 Витяги з
протоколу.pdf

0POANTM9uDmTutzwvg5FK6qablrpCcL+76H07vbJ
ut0=

Додаток Запит №14 відомості щодо
участі в НДР.pdf

KbWJnHK58Jtr/UnbXkEmB5men0wjy4q41XImoeV
ptGE=

Додаток Запит №15 відомості
публікації.pdf

DlPkKHhd/flJjIK8Tlnqiq6VfLuvmu6NBp6wbA8a/X
g=

Додаток Запит №17
атестаційний_лист.pdf

18b3FgO2O80nNJb6iPWs8j32FFzkxCw3BdnBG35ig
Ro=

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Гасій Григорій Михайлович

Члени експертної групи

Бугаєвський Сергій Олександрович

Іщенко Олена Леонідівна
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